Кировская районная администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район» сообщает об итогах состоявшейся 26 октября 2022 г. продажи муниципального имущества посредством публичного предложения:

лот № 1: 

- трехэтажное здание гостиницы, кадастровый номер: 40:29:010444:408, ранее присвоенный государственный учетный номер: Инвентарный номер 3630; адрес: Калужская обл, р-н Кировский, г Киров, ул. Пролетарская, д 40, стр. 40, площадь: 1956,6 м.кв., назначение: нежилое, количество этажей, в том числе подземных этажей: 4, в том числе подземных 1; 
- земельный участок, кадастровый номер: 40:29:010444:762, адрес: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Кировский район, г. Киров, ул. Пролетарская, д.40, площадь: 2124 кв.м, кадастровые номера расположенных в пределах земельного участка объектов недвижимости: 40:29:010444:408, 40:29:000000:906, категория земель: земли населенных пунктов, вид  разрешенного использования: размещение гостиниц;


Победитель: Общество с ограниченной ответственностью «Компания по выполнению строительных работ и оказания услуг в сфере энергообеспечения», предложившее за имущество цену в размере 22 353 500 (Двадцать два миллиона триста пятьдесят три тысячи пятьсот) рублей с учетом НДС.

лот № 2: 

- тепловая трасса, кадастровый номер: 40:29:010452:455, Инвентарный номер 7930; адрес: Калужская область, г.Киров, ул. Пролетарская (от колодца № 14 до гостиницы «Советская»), протяжённость: 12 м.кв., назначение: Нефтяные и газовые сооружения;

Победитель: Общество с ограниченной ответственностью «Компания по выполнению строительных работ и оказания услуг в сфере энергообеспечения», предложившее за имущество цену в размере 83 000 (Восемьдесят три тысячи) рублей с учетом НДС.

лот № 3 (отменен распоряжением Кировской районной администрации (исполнительно распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район от 20.10.2022 № 551):

 - движимое имущество, согласно приложению к распоряжению Кировской районной администрации (исполнительно распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район от 12.09.2022 № 484.
Дата, время и место проведения продажи: 26 октября 2022 г. в 11.30 по московскому времени,  электронная площадка http://utp.sberbank-ast.ru . 

Продавец (Организатор): Кировская районная администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район».

Основание проведения продажи: Распоряжение Кировской районной администрации (исполнительно распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район от 12.09.2022 № 484.

Оператор электронной площадки: ЗАО «Сбербанк – АСТ», сайт http://utp.sberbank-ast.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Информационное сообщение о проведении продажи муниципального имущества посредством публичного предложения на электронной площадке размещено на сайте http://utp.sberbank-ast.ru (номер извещения:                                          SBR 012-2209260050).
