Отчет
о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального района  «Город Киров и Кировский район»  в  2021 году.
1. Задачи и функции Контрольно-счетной комиссии.
            Контрольно-счетная комиссия муниципального района «Город Киров и Кировский район» (далее - КСК) осуществляла контрольную и экспертно-аналитическую деятельность  в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Федеральным законом от 05.04.2013г.  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, Уставом муниципального района «Город Киров и Кировский район», Положением о Контрольно-счетной комиссии,  планом работы на 2021 год.

           Все нормативные документы (регламент, план работы, стандарты) связанные с деятельностью Контрольно-счетной комиссии  в 2021 году, опубликованы на сайте администрации муниципального района. Контрольные, экспертно-аналитические мероприятия, обеспечивающие единую систему контроля за исполнением бюджета муниципального района, городского и сельских поселений, проводились в соответствии с регламентом, стандартами и утвержденным планом работы. Как и в предыдущие годы, организация деятельности Контрольно-счетной комиссии строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности и независимости. Основными задачами контрольных мероприятий являлись: контроль за исполнением бюджета муниципального района, соблюдение установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджетов муниципального района, городского и сельских поселений, проверка отчета об исполнении бюджета, осуществление контроля за целевым, рациональным, эффективным использованием средств бюджета муниципального района и имущества. Цель проверки заключалась в выявлении и пресечении нарушений в области бюджетного законодательства и иных нормативно - правовых актов. 
           Приоритетным направлением деятельности Контрольно-счетной комиссии в 2021 году явилось проведение комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации. В рамках полномочий Контрольно-счетной комиссии проводился текущий и последующий контроль за расходованием средств бюджета муниципального района путем проведения проверок главных распорядителей, распорядителей и получателей бюджетных средств, в ходе исполнения бюджета муниципального района. Предварительный контроль осуществлялся в процессе проведения экспертизы проекта решения о бюджете муниципального района, городского и сельских поселений на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы.
2. Основные показатели работы КСК в отчетном году
           Внешний финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с утвержденным планом работы. План работы на 2021 год выполнен.
           За отчетный период КСК проведено 47 контрольных мероприятий, в ходе которых охвачено 29 объектов, из них 7 муниципальных учреждений и предприятий,  14 администраций муниципальных образований, а также 8 иных организаций. 

           Осуществлена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и сельских поселений  за 2020 год, включающая проверку годовой отчетности главных администраторов средств бюджета.

           Проведено 65 экспертно-аналитических мероприятий. В том числе, подготовлено 28 заключений, из них 14 заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и сельских поселений, а так же  14 заключений на проект бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и сельских поселений  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
           Проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлено 37 заключений на проекты муниципальных программ муниципального района «Город Киров и Кировский район» и муниципального образования Городское поселение «Город Киров», внесение изменений в муниципальные программы.
           Общий объем проверенных в ходе контрольной деятельности финансовых средств составил 287 588,3 тыс. руб. 

           По результатам контрольной деятельности за 2021 год КСК выявлен 381случай нарушений, в том числе 269 случаев, имеющих стоимостную оценку, и 112 случаев, не имеющих стоимостной оценки. 

          В денежном выражении выявленный объем нарушений составил 22 843,7 тыс. руб., в том числе: 

          - нарушения при  исполнении бюджетов (кроме нецелевого использования бюджетных средств): 
          количество нарушений – 281 ед.; 

          сумма финансовых нарушений – 19 201,8 тыс. руб. (84,1 %); 

          - нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью: 
         количество нарушений – 2 ед.; 

         сумма финансовых нарушений – 405,3 тыс. руб. (1,8 %); 

         - нарушения при осуществлении государственных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц: 
         количество нарушений – 13ед.; 

         сумма финансовых нарушений – 0,2 тыс. руб. (менее 0,01 %); 

         - нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности: 
         количество нарушений – 44 ед.; 

         сумма финансовых нарушений – 2395,8 тыс. руб. (10,5 %).  

         - прочие нарушения: 
         количество нарушений – 41ед.; 

         сумма финансовых нарушений – 840,6 тыс. руб. 3,6 %).  

         Ущерб в результате нарушений в деятельности муниципальных органов и организаций Кировского района и иных организаций, работающих с муниципальными средствами, классифицирован как: 

         -неэффективные (безрезультатные) расходы бюджетных средств, безрезультатные затраты муниципальной собственности – 22 582,5 тыс. руб. (98,9 %); 

         -незаконное использование  бюджетных средств – 261,0 тыс. руб. (1,1 %); 

         -недопоступление средств в бюджет – 0,2 тыс. руб. (менее 0,01 %). 

3.Контрольная деятельность
          В соответствии с бюджетным законодательством и законодательством о местном самоуправлении контрольные полномочия КСК распространяются на деятельность органов местного самоуправления, их структурных подразделений, муниципальных предприятий, учреждений и организаций муниципального района «Город Киров и Кировский район», а также иных организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц в части, связанной с получением, перечислением или использованием ими средств местного бюджета, использованием, распоряжением муниципальным имуществом и управлением им, а также в части соблюдения условий предоставления льгот по уплате налогов, сборов и иных платежей, зачисляемых полностью или частично в местный бюджет.

          В рамках своих полномочий КСК проведено 47 контрольных мероприятий, из них: 
          - на предмет целевого и эффективного использования бюджетных средств направляемых на стимулирующие выплаты работникам;

          - на предмет целевого и эффективного использования бюджетных средств на содержание учреждения и использование муниципального имущества находящегося в оперативном управлении;

         - на предмет целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального района выделенных на  реализацию муниципальных программ;   

          - на предмет целевого и эффективного использования средств бюджета на исполнение контрактов в рамках Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе»;
          - в части оказания платных услуг; 

          - комплексная поверка финансово-хозяйственной деятельности;

          - проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на оплату коммунальных услуг.

          В ходе проверяемых  объектов осуществлялись контрольные мероприятия:

           – соответствия деятельности проверяемых объектов учредительным документам;

           – составления и исполнения бюджетной сметы казенных учреждений;

           – использования имущества, находящегося в оперативном управлении бюджетных учреждений;

          – ведения бухгалтерского учета, достоверности бухгалтерской отчетности;

          – исполнения муниципальных программ.
          При составлении актов проверок использовался классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля, утвержденный приказом Контрольно-счетной палаты Калужской области от 12.01.2016г. № 1-А, и размещенный на сайте Контрольно-счетной палаты Калужской области в сети «Интернет» http://www.admoblkaluga.ru/sub/control_palata/library/mr.php.

          Применение классификатора нарушений направлено на обеспечение более точного и единообразного соответствия квалифицируемых нарушений требованиям законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, оформления и описания выявленных нарушений, отнесения выявленных нарушений к соответствующим группам нарушений.

          В соответствие с утвержденным планом работы в 2021 году  проведена проверка эффективности расходования бюджетных средств, направляемых на стимулирующие выплаты в муниципальном казенном учреждении «Дворец культуры «Юбилейный».

         В результате контрольного мероприятия  установлено:

          - Положение об оплате труда работников разработано формально, то есть, нет критериев официальной оценки надбавки за сложность и напряженность, а так же,  критерии на выплату премии работникам по результатам работы дублируют должностные обязанности, определенных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями;  

          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 2 017 039,78 руб., а именно,  приказами по Учреждению устанавливалась надбавка за сложность и напряженность каждому работнику индивидуально (используется субъективное мнение руководителя), критериев официальной оценки надбавки нет, что не дает возможности объективно оценить правомерность действий в области начисления и выплаты надбавок за сложность и напряженность;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 458 430,86 руб.      - в проверяемом периоде выплачивались премии работникам за исполнительскую дисциплину выполнения служебных поручений, исполнительский уровень и качество. При этом следует отметить, что в  любом Учреждении действует трудовая дисциплина и порядок выполнения должностных обязанностей, который закреплен в трудовом договоре сотрудника;                                                                                                                                           

          - незаконное использование средств местного бюджета в сумме   48 762,89 руб., а именно, имели место случаи установления критериев и показателей начисления доплат и премий, дублирующих исполнение работ, предусмотренных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями;
          - незаконное использование средств местного бюджета в сумме   1 632,19 руб., а именно,  выплачены надбавки, не предусмотренные  положением об оплате труда.
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 60 980,34 руб. -  выявлены  случаи установления критериев и показателей начисления доплат и премий за одинаковые виды  исполнения работ;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме  60 980,34 руб., а именно,   работникам Учреждения выплачивалась премия за выполнения особо важных заданий, не входящих в круг должностных обязанностей, за качественное и оперативное выполнение особо важных заданий, увеличение объема работы и расширение зоны обслуживания без оценки личного вклада сотрудника Учреждения в обеспечение выполнения задач, степени сложности выполнения заданий, эффективности достигнутых результатов за определенный период времени.

         Директору  МКУ «Дворец культуры «Юбилейный» направлено представление об устранении выявленных нарушений.

          При проверке целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета муниципального района  "Город Киров и Кировский район" на содержание муниципального казенного учреждения «Централизованная библиотечная система» установлено:
          - нарушение Закона № 402-ФЗ от 06.12.2011г. - данные аналитического учета не соответствуют оборотам и остаткам по счетам синтетического учета, выразившееся в расхождении учета библиотечного фонда, на основании данных книги суммарного учета, с данными  бухгалтерского учета и отчетности формы 0503130 (баланс), формы 0503168 (сведения о движении нефинансовых активов), то есть искажению данных бухгалтерской отчетности – расхождение в сумме 1 868 429,87 руб.;

          - нарушение  Приказа № 157н - на счетах нефинансовых активов Учреждения, числились основные средства стоимостью до 10 000,00 руб., на сумму 405 323,13 руб.;
          - Положение об оплате труда работников разработано формально, например,  не отражен механизм, в соответствии с которым производится расчет и выплата заработной платы, выплат компенсационного и стимулирующего характера, то есть, нет критериев официальной оценки надбавки за сложность и напряженность, а так же,  критерии на выплату премии работникам по результатам работы дублируют должностные обязанности, определенных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями;

          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 3 365 239,49 руб., а именно,  приказами по Учреждению устанавливалась надбавка за сложность и напряженность каждому работнику индивидуально (используется субъективное мнение руководителя), критериев официальной оценки надбавки нет, что не дает возможности объективно оценить правомерность действий в области начисления и выплаты надбавок за сложность и напряженность;
           - нарушение ст. 70 БК РФ, незаконное использование средств местного бюджета в сумме 41 132,78 руб., произведенные на доплаты работникам Учреждения по критериям и показателям, дублирующим выполнение работ, предусмотренных условиями  трудового  договора и должностной инструкцией;

          - нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 БК РФ, расходы в сумме 1 815 897,71 руб. произведенные на доплаты работникам Учреждения по критериям и показателям за одинаковые виды исполнения работ одновременно нескольким сотрудникам.
          Директору  МКУ «ЦБС» направлено представление об устранении выявленных нарушений.

          При проверке эффективности расходования бюджетных средств, направляемых на стимулирующие выплаты в муниципальном казенном учреждении «Молодежный культурный центр» установлено:
          - Положение об оплате труда работников разработано формально, например,  не отражен механизм, в соответствии с которым производится расчет и выплата заработной платы, выплат компенсационного и стимулирующего характера, то есть, нет критериев официальной оценки надбавки за сложность и напряженность, а так же,  критерии на выплату премии работникам по результатам работы дублируют должностные обязанности, определенных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями; 

          -неэффективное использование бюджетных средств в сумме 1 402 890,01 руб., а именно,  приказами по Учреждению устанавливалась надбавка за сложность и напряженность каждому работнику индивидуально (используется субъективное мнение руководителя), критериев официальной оценки надбавки нет, что не дает возможности объективно оценить правомерность действий в области начисления и выплаты надбавок за сложность и напряженность;
         - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 219 262,66 руб., то есть  в проверяемом периоде выплачивались премии работникам за исполнительскую дисциплину выполнения служебных поручений, исполнительский уровень и качество. При этом следует отметить, что в  любом Учреждении действует трудовая дисциплина и порядок выполнения должностных обязанностей, который закреплен в трудовом договоре сотрудника;                                                                                                                                           

         - незаконное использование средств местного бюджета в сумме   36 841,74 руб., а именно, имели место случаи установления критериев и показателей начисления доплат и премий, дублирующих исполнение работ, предусмотренных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме   252 485,66 руб. -  работникам Учреждения выплачивалась премия за выполнения особо важных заданий, не входящих в круг должностных обязанностей, за качественное и оперативное выполнение особо важных заданий, увеличение объема работы и расширение зоны обслуживания без оценки личного вклада сотрудника Учреждения в обеспечение выполнения задач, степени сложности выполнения заданий, эффективности достигнутых результатов за определенный период времени.

        Директору МКУ «Молодежный культурный центр» направлено представление об устранении выявленных нарушений. 
          При проверке целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета муниципального района  "Город Киров и Кировский район" на содержание муниципального казенного учреждения «Сельские дома культуры»  установлено:
          - нарушение  Приказа № 157н - на счетах нефинансовых активов Учреждения, числились основные средства стоимостью до 10 000,00 руб., на сумму 499 531,00 руб.;
          - Положение об оплате труда работников разработано формально, например,  не отражен механизм, в соответствии с которым производится расчет и выплата заработной платы, выплат компенсационного и стимулирующего характера, то есть, нет критериев официальной оценки надбавки за сложность и напряженность, а так же,  критерии на выплату премии работникам по результатам работы дублируют должностные обязанности, определенных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 5 518 287,72  руб., а именно,  приказами по Учреждению устанавливалась надбавка за сложность и напряженность каждому работнику индивидуально (используется субъективное мнение руководителя), критериев официальной оценки надбавки нет, что не дает возможности объективно оценить правомерность действий в области начисления и выплаты надбавок за сложность и напряженность;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 88 592,37  руб. - в проверяемом периоде выплачивались премии работникам за исполнительскую дисциплину выполнения служебных поручений, исполнительский уровень и качество. При этом следует отметить, что в  любом Учреждении действует трудовая дисциплина и порядок выполнения должностных обязанностей, который закреплен в трудовом договоре сотрудника;                                                                                                                                           

           - незаконное использование средств местного бюджета в сумме   73 774,51 руб., а именно, имели место случаи установления критериев и показателей начисления доплат и премий, дублирующих исполнение работ, предусмотренных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме   252 485,66 руб. -  работникам Учреждения выплачивалась премия за выполнения особо важных заданий, не входящих в круг должностных обязанностей, за качественное и оперативное выполнение особо важных заданий, увеличение объема работы и расширение зоны обслуживания без оценки личного вклада сотрудника Учреждения в обеспечение выполнения задач, степени сложности выполнения заданий, эффективности достигнутых результатов за определенный период времени.

         Директору МКУ «СДК» направлено представление об устранении выявленных нарушений. 
          При проверке  эффективности расходования бюджетных средств, направляемых на стимулирующие выплаты в муниципальном казенном учреждении «Городской дом культуры «Вдохновение» установлено:

           - Положение об оплате труда работников разработано формально, например,  не отражен механизм, в соответствии с которым производится расчет и выплата заработной платы, выплат компенсационного и стимулирующего характера, то есть, нет критериев официальной оценки надбавки за сложность и напряженность, а так же,  критерии на выплату премии работникам по результатам работы дублируют должностные обязанности, определенных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями;  

          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 341 627,42 руб., а именно,  приказами по Учреждению устанавливалась надбавка за сложность и напряженность каждому работнику индивидуально (используется субъективное мнение руководителя), критериев официальной оценки надбавки нет, что не дает возможности объективно оценить правомерность действий в области начисления и выплаты надбавок за сложность и напряженность;
           - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 68 198,24 руб. -в проверяемом периоде выплачивались премии работникам за исполнительскую дисциплину выполнения служебных поручений, исполнительский уровень и качество. При этом следует отметить, что в  любом Учреждении действует трудовая дисциплина и порядок выполнения должностных обязанностей, который закреплен в трудовом договоре сотрудника;
          - незаконное использование средств местного бюджета в сумме 38 737,43 руб. а именно, выплачены надбавки, не предусмотренные  положением об оплате труда;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме   60 980,34 руб.:    работникам Учреждения выплачивалась премия за выполнения особо важных заданий, не входящих в круг должностных обязанностей, за качественное и оперативное выполнение особо важных заданий, увеличение объема работы и расширение зоны обслуживания без оценки личного вклада сотрудника Учреждения в обеспечение выполнения задач, степени сложности выполнения заданий, эффективности достигнутых результатов за определенный период времени.

         Директору МКУ «Городской дом культуры «Вдохновение» направлено представление об устранении выявленных нарушений.
          При проверке  эффективности расходования бюджетных средств, направляемых на стимулирующие выплаты в муниципальном казенном учреждении «Центр досуга «Гармония» установлено:
           - Положение об оплате труда работников разработано формально, например,  не отражен механизм, в соответствии с которым производится расчет и выплата заработной платы, выплат компенсационного и стимулирующего характера, то есть, нет критериев официальной оценки надбавки за сложность и напряженность, а так же,  критерии на выплату премии работникам по результатам работы дублируют должностные обязанности, определенных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями;  

          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 441 764,51 руб., а именно,  приказами по Учреждению устанавливалась надбавка за сложность и напряженность каждому работнику индивидуально (используется субъективное мнение руководителя), критериев официальной оценки надбавки нет, что не дает возможности объективно оценить правомерность действий в области начисления и выплаты надбавок за сложность и напряженность;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 128 262,62 руб. -в проверяемом периоде выплачивались премии работникам за исполнительскую дисциплину выполнения служебных поручений, исполнительский уровень и качество. При этом следует отметить, что в  любом Учреждении действует трудовая дисциплина и порядок выполнения должностных обязанностей, который закреплен в трудовом договоре сотрудника;
          - незаконное использование средств местного бюджета в сумме 20 101,77 руб., а именно, имели место случаи установления критериев и показателей начисления доплат и премий, дублирующих исполнение работ, предусмотренных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме   234 106,89 руб.  работникам Учреждения выплачивалась премия за выполнения особо важных заданий, не входящих в круг должностных обязанностей, за качественное и оперативное выполнение особо важных заданий, увеличение объема работы и расширение зоны обслуживания без оценки личного вклада сотрудника Учреждения в обеспечение выполнения задач, степени сложности выполнения заданий, эффективности достигнутых результатов за определенный период времени.

          Директору МКУ «Центр досуга «Гармония» направлено представление об устранении выявленных нарушений.
          При комплексной  проверке финансово-хозяйственной деятельности Автономной некоммерческой организации «Кировская муниципальная пожарная охрана» установлено:

          - нарушение п. 5 ПБУ 6/01 мотопомпа стоимостью 22 500,0 руб. числится на забалансовом счете  001 «Арендованные средства»;
          - нарушение Указаний Банка России -  денежные средства  в сумме 50 415,0 руб., выдавались подотчет работникам Организации без заявления подотчетного лица либо распорядительного документа  Организации;
          - неэффективное расходование денежных средств в сумме  1 950,0 руб. - авансовые отчеты, принятые к учету  без подтверждения первичными документами.         

         Директору Автономной некоммерческой организации «Кировская муниципальная пожарная охрана» направлено представление об устранении выявленных нарушений.  
         При проверке целевого, эффективного использования бюджетных средств, выделенных из бюджета на исполнение муниципальных программ администрации  (исполнительно-распорядительный орган) сельского поселения «Деревня Тягаево» установлено:

          - несоответствие объемов финансирования, предусмотренных в  паспорте муниципальной программы «Развитие муниципальной службы  сельского поселения «Деревня Тягаево» по годам реализации (11414,6 тыс. руб.) с объемам финансирования, указанных в мероприятиях Программы (11400,6 тыс. руб.);
          -  нарушение п. 2 ст. 179 БК РФ – в муниципальной программе «Ремонт и содержание автомобильных дорог сельского поселения «Деревня Тягаево» на 2020 год финансирование составило в размере 195,2 тыс. руб., что не соответствует объёму бюджетных ассигнований на реализацию Программы, предусмотренного в Отчете об исполнении бюджета за 2020г. ( 220,8 тыс. руб.);
          - нарушение п. 2 ст. 179 БК РФ – в муниципальной программе «Комплексное благоустройство территории сельского поселения «Деревня Тягаево» на 2020 год финансирование составило в размере 1782,4 тыс. руб., что не соответствует объёму бюджетных ассигнований на реализацию Программы, предусмотренного в Отчете об исполнении бюджета за 2020г. (1756,8 тыс. руб.);
          -  нарушение методики оценки эффективности муниципальной программы сельского поселения «Деревня Тягаево» - невозможно объективно оценить уровень эффективности реализации муниципальных программ, в связи с отсутствием в утвержденных  Программах  запланированных по годам  количественных и (или) качественных значений показателей (индикаторов);
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме   67526,93 руб.  муниципальным служащим выплачивалась премия за результаты работы, не учитывающая показатели (критерии).
         Главе администрации СП «Деревня Тягаево» направлено представление об устранении выявленных нарушений. Нарушения частично устранены. 

          При проверке целевого, эффективного использования бюджетных средств, выделенных из бюджета на исполнение муниципальных программ администрации  (исполнительно-распорядительный орган) сельского поселения «Село Воскресенск» установлено:

          - нарушение  п. 2 ст. 179 БК РФ - несоответствие объемов финансирования, предусмотренных в  паспорте муниципальной программы «Развитие муниципальной службы  сельского поселения «Село Воскресенск»  по годам реализации (20 508,1 тыс. руб.) с объемам финансирования, указанных в мероприятиях Программы (20 498,1 тыс. руб.);

          - несоответствие объемов финансирования в 2020 году за счет средств районного бюджета, предусмотренных в  паспорте Программы  (0,0 тыс. руб.), тогда как,  в Приложении № 1 к Программе  в 2020 году средства районного бюджета отражены в сумме 589,9 тыс. руб.;   

          - нарушение методики оценки эффективности муниципальной программы сельского поселения «Село Воскресекнск» - невозможно объективно оценить уровень эффективности реализации муниципальных программ, в связи с разночтением данных плановых значений  показателей (индикаторов)  утвержденных в муниципальных программах с фактическим значением показателей (индикаторов)  представленных в годовом отчете оценки эффективности Программ за 2020 год;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме   13 865,0  руб.-  муниципальным служащим выплачивалась премия за результаты работы, не учитывающая показатели (критерии).

          Главе администрации СП «Село Воскресенск» направлено представление об устранении выявленных нарушений. Нарушения частично устранены. 
          Принимали совместно с КСП Калужской области участие в проведении контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на оплату коммунальных услуг в 2019-2020 годах».
 При выборочной проверке  личных дел: за 2019 год - 50 штук, 2020 год - 50 штук в разрезе компенсационных выплат  (средства на  оказание мер социальной поддержки по оплате ЖКУ в соответствии с Законом № 5-ФЗ, Законом № 122-ФЗ, Законом № 181-ФЗ, Законом № 1244-1, Законом № 12-ОЗ, Законом № 416-ОЗ, Законом № 8-ОЗ, Законом № 13-ОЗ, Законом № 11-ОЗ) выявлен случай когда дата распоряжения о назначении компенсационной выплаты  раньше даты, указанной в Реестре передачи в ОСЗН  Администрации принятых в Центр «Мои Документы. Из объяснений специалиста  отдела социальных выплат, льгот и субсидий данное разногласие возникло по причине сбоя в программе. 
          Проведена  проверка на предмет полноты и достоверности представленной для внешней проверки годовой бюджетной отчётности. Отчетность, в целом соответствуют требованиям законодательства Российской Федерации, применимого в части подготовки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.

          В ходе проверки было установлено 13 нарушений, не имеющих стоимостной оценки.

           Проведено  2 проверки  муниципального казенного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва «Лидер» в части оказания платных услуг на Ледовой арене имени Владимира Ильича Исакова. Проведена сверка денежных поступлений  в кассе Учреждения и   фактического  количества человек на Ледовой арене. Замечаний нет. 
          По итогам рассмотрения направленных КСК представлений за 2021 год муниципальными органами и муниципальными учреждениями Кировского района приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков в части нормативного регулирования бюджетных правоотношений и приведения положений действующих локальных правовых актов в соответствие с законодательством Российской Федерации и Калужской области (внесены изменения в бюджетную роспись путем уменьшения бюджетных ассигнований на сумму  – 261,0 тыс. руб., разработано и утверждено новое положение об оплате труда,  основные средства стоимостью до 10000,00 руб. отнесены в соответствии с Инструкцией 157н, внесены изменения в муниципальные программы и т.д.).
          Отчёты о результатах всех контрольных мероприятий направлялись Главе муниципального района «Город Киров и Кировский район, Главе Кировской районной администрации. 
Аудит эффективности, контроль результатов реализации, финансовый аудит (контроль) использования бюджетных и иных ресурсов, полученных объектами аудита (контроля) для достижения запланированных целей и выполнения возложенных функций
           В соответствии с планом  работы  КСК  проведено контрольное мероприятие целевого и эффективного использования средств, выделенных из местного бюджета в рамках реализации муниципальной программы «Реализация мероприятий по обеспечению гарантий избирательных прав граждан и повышению правовой культуры участников избирательного процесса в муниципальном образовании» Кировской районной администрации (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район».

          В ходе проверки было установлено 2 нарушения, не имеющих стоимостной оценки, из них: 

          - нарушение п. 7 ч. 2 ст. 9 Закона № 6-ФЗ -  Программа была утверждена постановлением Кировской районной администрации без заключения Контрольно-счетной комиссии;

          -нарушение методики оценки эффективности муниципальной программы - невозможно объективно оценить уровень эффективности реализации муниципальной программы, в связи с отсутствием в утвержденной  Программе  запланированных по годам  количественных и (или) качественных значений показателей (индикаторов).

Аудит в сфере закупок.

          В 2021 году проверено 13 закупок  целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета муниципального района  «Город Киров и Кировский район», в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по исполнению контрактов. 

          В ходе проверки было установлено 13 нарушений, не имеющих стоимостной оценки, из них  по 9 закупкам выявлены нарушения сроков выполнения работ, предусмотренных контрактами, а также  недополучение доходов  в бюджет в размере  0,2 тыс. руб. в виде  неустойки  за работы, выполненные позже установленного муниципальными контрактами срока. 
.
3.  Экспертно-аналитическая деятельность.
          В отчетном периоде проведено 65  экспертно-аналитических мероприятия.  

          Проведена внешняя проверка проектов решений «Об исполнении бюджетов» за 2020 год  по муниципальному району «Город Киров и Кировский район», городскому поселению «Город Киров»  и 12 сельским  поселениям, расположенным на территории Кировского района. По всем проектам решений представлены заключения в представительные и исполнительные органы местного самоуправления. 
          Основные нарушения при внешней проверке проектов решений «Об исполнении бюджетов» за 2020 год:

           - отчетность в соответствии с Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина России от 28.12.2010 г. № 191н (далее - Инструкция № 191н) составлена не в полном объеме (Пояснительная записка представлена не в полном объеме, без таблиц и основной части предусмотренных форм).
           Проведены экспертизы проектов решений   «О бюджете муниципальных образований на 2022 год  и плановый период 2023-2024 годов» по  муниципальному району «Город Киров и Кировский район», городскому поселению «Город Киров» и 12  сельским  поселениям, расположенных на территории Кировского района и документов представленных к ним.  
          По всем проектам решений представлены заключения с учетом рекомендаций в представительные и исполнительные органы местного самоуправления.    
          Типичными нарушениями, выявленными КСК  при проведении анализа и экспертизы, являются: 
          - не  соблюден принцип прозрачности (открытости), установленный ст. 36 БК РФ.  Проекты бюджетов сельских поселений  не размещены на официальном сайте муниципального района «Город Киров и Кировский район» http://adminkirov.ru//; 

          - технические и арифметические ошибки. 
                                В соответствии с п.7 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органах субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  п.2 ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации и п.7. ст. 8 Положения о контрольно-счетной комиссии муниципального района «Город Киров и Кировский район», утвержденного решением Районной Думы муниципального района «Город Киров и Кировский район» от 26.09.2012 № 175 ( в ред. № 198 от 19.07.18) одним из полномочий КСК является финансово-экономическая экспертиза проектов законов субъекта Российской Федерации и нормативных правовых актов органов государственной власти субъекта Российской Федерации (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств субъекта Российской Федерации, а также государственных программ субъекта Российской Федерации.
                                КСК проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлено 37 заключений на проекты муниципальных программ муниципального района «Город Киров и Кировский район и муниципального образования Городское поселение «Город Киров».

          В ходе экспертизы КСК выявлены недостатки в основном связанные  с не соответствием  структуре, утвержденной постановлением Кировской районной администрации 06.11.2015г. № 1671 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке муниципальных программ  муниципального района «Город Киров и Кировский район» и городского поселения «Город Киров», их формирования и реализации и порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального района «Город Киров и Кировский район» и городского поселения «Город Киров», финансово-экономических обоснований, арифметическими ошибками, объемы финансирования, предусмотренные паспортом Программы по годам реализации, не соответствуют источникам финансирования, указанных в Перечне программных мероприятий.
          Разработчиками и ответственными исполнителями муниципальных программ в    основном учтены предложения и замечания КСК при подготовке нормативно правовых актов.
4. Взаимодействие с государственными органами, органами местного самоуправления и муниципальными органами.
          В 2021 году было продолжено взаимодействие   со Счетной палатой Калужской области, депутатами представительных органов района и поселений, а также сотрудничество с правоохранительными и контролирующими органами. Так же имеет место   непосредственного общения и обмена опытом с  Контрольно-счетными органами других субъектов Российской Федерации. 
          Проводятся совместные проверки с Контрольно-счетной палатой Калужской области. В результате совместной работы с КСП получен положительный опыт проведения контрольных мероприятий, результаты которых представляют взаимный интерес, как для органов государственной власти Калужской области, так и для органов местного самоуправления. 
          Согласно распоряжения Главы Кировской районной администрации вошли в состав рабочей группы по контролю доходности от оказания платных услуг в муниципальном казенном учреждении «Спортивная школа олимпийского резерва «Лидер».
          Так же принимали участие в  семинарах без дополнительных затрат проводимых Контрольно- счетной палатой Калужской области совместно с ООО «КП-Сервис» в ходе которых обсуждались актуальные вопросы осуществления внешнего финансового контроля, а также особенности проведения совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

          В июне  2021 года состоялась XII  Конференция Ассоциации контрольно-счетных органов Калужской области, посвященная укреплению взаимодействия муниципальных контрольно-счётных органов и повышению эффективности внешнего муниципального финансового контроля в Калужской области  проходившая в городе Калуга/
5. Внутренние вопросы деятельности КСК
          В целях обеспечения доступа общественности к информации о деятельности Контрольно-счетной комиссии, в рамках реализации ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», КСК осуществляла публичное представление своей деятельности и ее результатов. С целью реализации принципа гласности по завершении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий подготавливалась информация и направлялась Главе муниципального района «Город Киров и Кировский район», Главе Кировской районной администрации  и правоохранительные органы. Контрольно-счетная комиссия продолжала в течение отчетного года размещать информацию о своей деятельности на  официальном интернет-сайте. На сайте размещена общая информация о контрольном органе, приведена нормативно-правовая база. 
          В рамках функций и задач по обеспечению основной деятельности, в 2021 году  были проведены процедуры по размещению плана закупок и план-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Процедуры проводились с использованием Общероссийского официального сайта.

6. Заключительная часть

         Деятельность Контрольно-счетной комиссии  в 2022 будет направлена на безусловное выполнение утвержденного плана контрольных и экспертно- аналитических мероприятий, а также на повышение эффективности внешнего финансового контроля.  
         План работы на 2022 год сформирован в соответствии с полномочиями Контрольно-счетной комиссии, а так же  требованиями бюджетного законодательства.
            В 2022 году планируется продолжить работу по реализации своих полномочий в сфере: 

          - контроля за исполнением местного бюджета; 

          - контроля за исполнением бюджета городского и сельских поселений; 

          - экспертизы проектов местного бюджета; 
          -финансово-экономической экспертизы муниципальных программ;
          - внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального района, городского и сельских поселений; 

          -осуществления анализа муниципальных программ, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также соответствия этих программ долгосрочным целям социально-экономического развития муниципального образования город Киров и Кировский район;

          - исполнения статьи 98 Федерального закона РФ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
           - усиление  контроля за сроками исполнения предписаний и представлений;

          - продолжение работы по разработке и практическому внедрению стандартов;
          -расширение межмуниципального и межрегионального сотрудничества с контрольно-счетными органами Калужской области;
          - участие в применении мер по профилактике коррупции и в деятельности по

повышению эффективности противодействия коррупции.

          В целях повышения эффективности, результативности внешнего финансового контроля и во избежание дублирования проверок Контрольно-счетная комиссия в 2022 году планирует взаимодействовать с правоохранительными органами, отделом финансов. 
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