Вниманию предпринимателям и самозанятым!

Государственный фонд поддержки предпринимательства Калужской области (микрокредитная компания) предоставляет субъектам малого и среднего предпринимательства новые продукты для физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»:
· микрозайм под поручительство физических лиц до 200 тыс. руб. на срок до 36 мес. под процентную ставку 6,375% годовых.
· микрозайм под залог имущества и поручительство физических лиц до 500 тыс. руб. на срок до 36 мес. под процентную ставку 4,25% годовых.
Начинающему предпринимателю:
· микрозаймы под поручительство физических лиц до 1 млн. руб. на срок до 36 мес. под процентную ставку 4,25% - 8,50% годовых в зависимости от основного вида деятельности и места ведения бизнеса.
А также стандартную финансовую поддержку:
· микрозаймы под залог имущества и поручительство двух физических лиц до 5 млн. руб. на срок до 36 мес. под процентную ставку 2,125% - 5,3125% годовых в зависимости от основного вида деятельности и места ведения бизнеса.
· микрозаймы под поручительство физического лица до 1 млн. руб. на срок до 24 мес. под процентную ставку 0,1% годовых для субъектов МСП, осуществляющих деятельность в отраслях, наиболее пострадавших от COVID-19.
· займ под залог имущества и поручительство двух физических лиц от 5 до 7 млн. руб. на срок до 60 мес. под процентную ставку 5% - 7% годовых в зависимости от основного вида деятельности.
В случае заинтересованности предприниматель может обратиться по адресу: 248001, г. Калуга, ул. Театральная, д. 38А, телефон: (4842) 27 99 16, адрес в сети Интернет: www.gfpp-kaluga.ru.

