Итоги работы за 2023 год
отдела имущественных отношений администрации
В 2023 году в отдел имущественных отношений поступило 712 письменных заявлений от физических и юридических лиц, обращений министерств ведомств и иных органов власти.
Проведена работа по заключению 11 муниципальных контрактов по изготовлению технических планов на объекты недвижимости. Поставлены на государственный кадастровый учет 32 объекта недвижимого имущества.

Поставлены на учет в Управлении Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Калужской области в качестве бесхозяйных 30 объектов недвижимого имущества.

На 142 объект недвижимого имущества зарегистрировано право муниципальной собственности в Управлении Росреестра по Калужской области. 

В целях эффективного использования муниципального имущества было заключено 18 договоров аренды и 11 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом, расторгнуто 18 договоров аренды и 8 договоров безвозмездного пользования. 

Подготовлено 27 претензий по взысканию денежных средств по не внесению арендной платы за пользование муниципальным имуществом.

Проведены проверки использования муниципального имущества по                         46 объектам. Фактов использования имущества не по целевому назначению не выявлено.  
Проведена работа по заключению 4-х муниципальных контрактов по оценке рыночной стоимости имущества для последующей продажи, по оценке рыночной стоимости размера арендной платы за пользование муниципальным имуществом для передачи в аренду и по оценке технического состояния транспортного средства для дальнейшего списания с бухгалтерского учета. 

Передано в собственность граждан в порядке приватизации 12 квартир.

Проведен аукцион по продаже объектов движимого имущества Гостиницы.

В результате проделанной работы в 2023 году (на 31.12.2023):
- в местный бюджет муниципального района «Город Киров и Кировский район» поступило: 
3 193 227,63 руб. – от продажи муниципального имущества;

856 414,36 руб. – от аренды муниципального имущества;

- в бюджет городского поселения «Город Киров» поступило: 

453 714,35 руб. – от аренды муниципального имущества;

В 2023 году на электронной площадке АО «Сбербанк–АСТ» проводился электронный аукцион по продаже встроенного помещения площадью 54,8 кв.м                        по ул. Пролетарская, д. 35. Начальная цена продажи имущества (согласно данным независимой оценки) составляла 1 790 354 руб. без учета НДС. Заявки на участие в аукционе отсутствовали.
Отделом ведется работа по внесению изменений в реестр муниципальной собственности, и выдаче сведений из реестров муниципальной собственности.

Подготовлено 115 постановлений и распоряжений Кировской районной администрации по включению и исключению объектов основных средств из реестров муниципальной собственности муниципального района и городского поселения.
Подготовлены 14 проектов решений на рассмотрение Районной Думы муниципального района «Город Киров и Кировский район» и Городской Думы городского поселения «Город Киров».

Заключено 10 договоров социального найма жилых помещений.
7 объектов недвижимого имущества сняты с государственного кадастрового учета в связи с прекращением их существования.
В течении года проводился анализ сведений о правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости, сведения о которых содержатся в едином государственном реестре недвижимости, по результатам которого выявляются объекты дубли, и направляются запросы в филиал публично-правовой компании «Роскадастр»  по Калужской области для снятия их с кадастрового учета.
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