Кировская районная администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район» сообщает об итогах состоявшейся 01 июля 2024 г. продажи муниципального имущества посредством публичного предложения:

лот № 1: 

здание, кадастровый номер: 40:29:010335:115, адрес: Калужская область, р-н Кировский, г. Киров, пер. Куракина, площадь 20,3 кв. м.; назначение: нежилое, наименование: гараж, количество этажей, в том числе подземных этажей: 1, в том числе подземных 0;

земельный участок, кадастровый номер: 40:29:010335:560, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Кировский район, г. Киров, пер. Куракина, площадь  34 кв. м., категория земель: земли населённых пунктов, вид разрешенного использования: размещение гаражей для собственных нужд.
Результат по лоту (статус): Не состоялся.

Причина признания лота несостоявшимся: Не было подано ни одной заявки на участие в продаже имущества посредством публичного предложения.

Дата, время и место проведения продажи: 01 июля 2024 г. в 11.30 по московскому времени,  электронная площадка http://utp.sberbank-ast.ru . 

Продавец (Организатор): Кировская районная администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район».

Основание проведения продажи: Распоряжение Кировской районной администрации (исполнительно распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район от 27.05.2024 № 284.

Оператор электронной площадки: ЗАО «Сбербанк – АСТ», сайт http://utp.sberbank-ast.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Информационное сообщение о проведении продажи муниципального имущества посредством публичного предложения на электронной площадке размещено на сайте http://utp.sberbank-ast.ru (номер извещения:                                          SBR012-2405280200).
