Итоги работы за 2022 год
отдела имущественных отношений администрации.

В 2022 году в отдел имущественных отношений поступило 669 письменных заявлений от физических и юридических лиц, обращений министерств ведомств и иных органов власти по которым проделана следующая работа.
Проведена работа по заключению 10 муниципальных контрактов по изготовлению технических планов на объекты недвижимости. Постановлены на кадастровый учет 66 объектов недвижимого имущества.

Поставлены на учет в Управлении Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Калужской области в качестве бесхозяйных 64 объекта недвижимого имущества.
На 79 объектов недвижимого имущества зарегистрировано право муниципальной собственности в Управлении Росреестра по Калужской области. 
В целях эффективного использования муниципального имущества было заключено 19 договоров аренды и 12 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом, концессионное соглашение, расторгнуто 18 договоров аренды и 8 договоров безвозмездного пользования. По 25 договорам безвозмездного пользования проведена работа по заключению дополнительных соглашений к ним.

Подготовлено 28 претензии по взысканию денежных средств по не внесению арендной платы за пользование муниципальным имуществом.

Проведены проверки использования муниципального имущества по 48 объектам. Фактов использования имущества не по целевому назначению не выявлено.  
Подготовлено 430 письменных ответа по результатам рассмотрения заявлений от физических и юридических лиц, обращений министерств ведомств и иных органов власти.
Проведена работа по заключению 20 муниципальных контрактов по оценке рыночной стоимости имущества  и по оценке рыночной стоимости размера арендной платы за пользование муниципальным имуществом.
Проведена работа по заключению  муниципального контракта по оценке технического состояния 2-х транспортных средств и по результатам                               2 мусоровоза списаны с бухгалтерского учета и сданы на металлолом. 
Проведена работа по подготовке документации и проведению аукционов по продаже имущества по 4 объектам недвижимого имущества, двум транспортным средствам и 1422 объектам движимого имущества.

Проведена работа по подготовке документации и проведению продажи посредством публичного предложения по 3 объектам недвижимого имущества.

В результате проделанной работы в 2022 году (на 15.12.2022):
- в местный бюджет муниципального района «Город Киров и Кировский район» поступило: 
5625,500 тыс. руб. - за приобретение земельного участка в собственность;

14614,045 тыс. руб. – от продажи муниципального имущества;

927,228 тыс. руб. – от аренды муниципального имущества;

- в бюджет городского поселения «Город Киров» поступило: 

1192,50 тыс. руб. – от продажи муниципального имущества;

374,412 тыс. руб. – от аренды муниципального имущества;
Отделом ведется работа по внесению изменений в реестр муниципальной собственности, и выдаче сведений из реестров муниципальной собственности.

Подготовлено 63 распоряжения по исключению объектов основных средств из реестров муниципальной собственности.
Подготовлены 13 проектов решений на рассмотрение Районной Думы муниципального района «Город Киров и Кировский район» и Городской Думы городского поселения «Город Киров».

Передано в собственность граждан в порядке приватизации 13 квартир. Заключено 17 договоров социального найма жилых помещений.
Оформлены 44 соглашения (об изъятии жилого помещения и предоставлении другого жилого помещения взамен изымаемого), при переселении
граждан из аварийного жилищного фонда и поданы заявления по государственной  регистрации права собственности.
Проведена работа по заключению 3 муниципальных контрактов на изготовление актов обследования объектов недвижимого имущества, по заключению муниципального контракта на разработку проекта организации работ по сносу объекта капитального строительства. В результате 3 объекта недвижимого имущества сняты с кадастрового учета.
Проведена работа по заключению 3 муниципальных контрактов по проведению обследования 4 котельных для заключения концессионных соглашений.
По результатам проведения анализа сведений о правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости, сведения о которых содержатся в едином государственном реестре недвижимости, выявлены 62 дубля, по которым направлены запросы в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Калужской области для снятия их с кадастрового учета.

Заведующий отделом 
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