Отчет
о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального района  «Город Киров и Кировский район»  в  2020 году.
1. Задачи и функции Контрольно-счетной комиссии.
            Контрольно-счетная комиссия муниципального района «Город Киров и Кировский район» (далее - КСК) осуществляла контрольно-ревизионную и экспертно-аналитическую деятельность в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Федеральным законом от 05.04.2013г.  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, Уставом муниципального района «Город Киров и Кировский район», Положением о Контрольно-счетной комиссии,  планом работы на 2020 год.
           Все нормативные документы (регламент, план работы, стандарты) связанные с деятельностью Контрольно-счетной комиссии  в 2020 году, опубликованы на сайте администрации муниципального района. Контрольные, экспертно-аналитические мероприятия, обеспечивающие единую систему контроля за исполнением бюджета муниципального района, городского и сельских поселений, проводились в соответствии с регламентом, стандартами и утвержденным планом работы. Как и в предыдущие годы, организация деятельности Контрольно-счетной комиссии строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности и независимости. Основными задачами контрольных мероприятий являлись: контроль за исполнением бюджета муниципального района, соблюдение установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджетов муниципального района, городского и сельских поселений, проверка отчета об исполнении бюджета, осуществление контроля за целевым, рациональным, эффективным использованием средств бюджета муниципального района и имущества. Цель проверки заключалась в выявлении и пресечении нарушений в области бюджетного законодательства и иных нормативно - правовых актов. 
           Приоритетным направлением деятельности Контрольно-счетной комиссии в 2020 году явилось проведение комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации. В рамках полномочий Контрольно-счетной комиссии проводился текущий и последующий контроль за расходованием средств бюджета муниципального района путем проведения проверок главных распорядителей, распорядителей и получателей бюджетных средств, в ходе исполнения бюджета муниципального района. Предварительный контроль осуществлялся в процессе проведения экспертизы проекта решения о бюджете муниципального района, городского и сельских поселений на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы.
2. Основные итоги работы
            Внешний финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с утвержденным планом работы. План работы на 2020 год выполнен.
           За отчетный период КСК проведено 55 контрольных мероприятия, в ходе которых проверена деятельность 21 объекта, осуществлена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и сельских поселений  за 2019 год, включающая проверку годовой отчетности главных распорядителей средств бюджета.

           Проведено 60 экспертно-аналитических мероприятий. В том числе, подготовлено 28 заключений, из них 14 заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и сельских поселений, а так же  14 заключений на проект бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и сельских поселений  на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
           Проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлено 32 заключения на проекты муниципальных программ муниципального района «Город Киров и Кировский район» и муниципального образования Городское поселение «Город Киров», внесение изменений в муниципальные программы.
           Предложения и замечания КСК  по проектам нормативных правовых актов органов местного самоуправления учтены разработчиками при их утверждении.

           Проверено расходование средств бюджета муниципального района на сумму 1 799 651,1 тыс. руб.

           По результатам контрольных мероприятий сумма выявленных нарушений за отчетный период 2020 года составила 84 800,1 тыс. руб., в том числе:

тыс. руб.

	№ п/п
	Вид нарушения
	Сумма
	В % к итогу

	1.
	Неэффективное  расходование денежных средств
	135,7
	0,2

	2.
	Неправомерные расходы
	39,7
	0,1

	3.
	Нарушения по ведению бухгалтерского учета
	4438,7
	5,1

	4.
	Прочие финансовые нарушения
	80286,0
	94,6

	
	Итого
	84800,1
	100


           За отчетный период наибольшая сумма нарушений связана с прочими финансовыми нарушениями 94,6% общего объема нарушений. К прочим нарушениям отнесены:   отсутствие  правовых оснований для  возмещения стоимости затрат,  недопоступление в бюджет неналоговых доходов в виде арендной платы за земельные участки.

          Сумма  нарушений по ведению бухгалтерского учета составила 4 438,7 тыс. руб. или 5,1% общего объема нарушений. 
          Сумма устраненных нарушений  за отчетный период 2020 года составила 83724,7 тыс. руб.
Контрольно-ревизионная деятельность

            В соответствии с бюджетным законодательством и законодательством о местном самоуправлении контрольные полномочия КСК распространяются на деятельность органов местного самоуправления, их структурных подразделений, муниципальных предприятий, учреждений и организаций муниципального района «Город Киров и Кировский район», а также иных организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц в части, связанной с получением, перечислением или использованием ими средств местного бюджета, использованием, распоряжением муниципальным имуществом и управлением им, а также в части соблюдения условий предоставления льгот по уплате налогов, сборов и иных платежей, зачисляемых полностью или частично в местный бюджет.

            В рамках своих полномочий КСК проведено 55 контрольных мероприятий, из них:
            - на предмет целевого и эффективного использования бюджетных средств на содержание учреждения и использование муниципального имущества находящегося в оперативном управлении;

          - на предмет целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального района выделенных на  реализацию муниципальных программ; 

           - на предмет целевого и эффективного использования средств бюджета выделенных на реализацию национальных проектов;

             - на предмет целевого и эффективного использования средств бюджета на исполнение контрактов в рамках Закона № 44-ФЗ « О контрактной системе»;
             - в части оказания платных услуг; 

             - проверка отдельных вопросов планируемой передачи в областную собственность отдельных объектов водопроводно-канализационного комплекса. 
            В ходе проверяемых  объектов осуществлялись контрольные мероприятия:

            – соответствия деятельности проверяемых объектов учредительным документам;

           – составления и исполнения бюджетной сметы казенных учреждений;

           – использования имущества, находящегося в оперативном управлении бюджетных учреждений;

          – ведения бухгалтерского учета, достоверности бухгалтерской отчетности;

          – исполнения муниципальных программ;
          - исполнения национальных проектов.

          При составлении актов проверок использовался классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля, утвержденный приказом Контрольно-счетной палаты Калужской области от 12.01.2016г. № 1-А, и размещенный на сайте Контрольно-счетной палаты Калужской области в сети «Интернет» http://www.admoblkaluga.ru/sub/control_palata/library/mr.php.

          Применение классификатора нарушений направлено на обеспечение более точного и единообразного соответствия квалифицируемых нарушений требованиям законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, оформления и описания выявленных нарушений, отнесения выявленных нарушений к соответствующим группам нарушений.

           В соответствие с утвержденным планом работы в 2020 году  проведена проверка на предмет  целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных  на содержание муниципального казенного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» имени Героя Советского Союза Шелаева Антона Стефановича города Кирова Калужской области.  

         В результате контрольного мероприятия установлено:

        - нарушение Федерального Закона РФ № 402-ФЗ от 06.12.2011 г. «О бухгалтерском учете» - данные аналитического учета не соответствуют оборотам и остаткам по счетам синтетического учета, выразившееся в расхождении учета библиотечного фонда, на основании данных книги суммарного учета, с данными  бухгалтерского учета и отчетности (ф. 0503168) на сумму 141,3 тыс. руб.;

         - нарушение Приказа Министерства финансов РФ от 01.12.10г. №157н, выразившееся в отражении на счетах нефинансовых активов основных средств, стоимостью до 10,0 тыс. руб. на сумму 66,3 тыс. руб.;

         - нарушение Приказа  Минздравсоцразвития России от 12.04.2011№ 302н «Об утверждении  перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда», ст. 70 БК РФ, нормативно-правовых актов, расходы в сумме 6,2 тыс. руб. (4,8 тыс. руб. – оплата труда, 1,4 тыс. руб. - начисления на выплаты по оплате труда), являются незаконным использованием средств местного бюджета (исполнение обязанностей временно отсутствующего повара, кухонного рабочего гардеробщиком);

          - оплата по контрактам в сумме 109,6 тыс. руб. позже срока, установленного сторонами в муниципальном контракте, свидетельствует о нарушении статьи 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 34 Закона № 44-ФЗ.
           Приказом директора МКОУ «СОШ № 1» зав. производством применено дисциплинарное  взыскание в виде замечания за ненадлежащее исполнение своих трудовых обязанностей.  Нарушения устранены (основные средства стоимостью до 10,0 тыс. руб. отнесены в соответствии с Инструкцией 157н, произведено удержание заработной платы, внесены изменения в бюджетную роспись путем уменьшения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств).
            При проверке муниципального казенного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» имени Генерала армии  Исакова Владимира Ильича города Кирова Калужской области на предмет  целевого и эффективного использования бюджетных средств установлено:

           - нарушение Закона № 402-ФЗ от 06.12.2011г. - данные аналитического учета не соответствуют оборотам и остаткам по счетам синтетического учета, выразившееся в расхождении учета библиотечного фонда, на основании данных книги суммарного учета, с данными  бухгалтерского учета и отчетности формы 0503130 (баланс), формы 0503168 (сведения о движении нефинансовых активов), то есть искажению данных  бухгалтерской отчетности в сумме 11,2 тыс.руб.;
           - нарушение  Приказа № 157н -    на счетах нефинансовых активов Школы, числились основные средства стоимостью до 10,0 тыс. руб., на сумму 19,5 тыс. руб.
           - неэффективное использование бюджетных средств на сумму 3,0 тыс. руб., ст. 34 БК РФ (госпошлина за апелляционную жалобу, пени по решению суда); 

           - отвлечение бюджетных средств  в сумме 36,5 тыс. руб.,  в связи с излишне уплаченными страховыми взносами по временной нетрудоспособности и в связи с материнством на 01.01.2017г.( неэффективное использование бюджетных средств ст.34 БК РФ);

          - нарушение статьи 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 34 Закона № 44-ФЗ - несвоевременная оплата за оказанные услуги  на сумму 33,5 тыс. руб. 
            По результатам контрольного мероприятия директору МКОУ «СОШ № 2» направлено  представление по устранению нарушений. Отчет по результатам проверки направлен Главе муниципального района «Город Киров и Кировский район», Главе Кировской районной администрации  Нарушения устранены. 
           При  проверке целевого, эффективного использования бюджетных средств и имущества администрации (исполнительно-распорядительный орган) сельского поселения «Село Волое» установлено:

          - нарушение Инструкции №157н - на счетах нефинансовых активов СП, числились основные средства стоимостью до 10,0 тыс. руб.  на сумму  82,00 тыс. руб.;

         -неэффективное использование бюджетных средств на сумму 0,1 тыс. руб., (ст. 34 БК РФ);

         - нарушение статьи 425 ГК РФ – несоответствие сроков в муниципальных контрактах (договорные отношения закончились раньше начала действия муниципального контракта). 
          По результатам контрольного мероприятия Главе сельского поселения направлено  представление по устранению нарушений. Отчет по результатам проверки направлен Главе муниципального района «Город Киров и Кировский район», Главе Кировской районной администрации. Из полученного ответа на направленное представление следует, что нарушения устранены.
           При проверке проверки целевого, эффективного использования бюджетных средств и имущества администрации (исполнительно-распорядительный орган) сельского поселения «Деревня Буда» установлено:

          - нарушение Инструкции №157н - на счетах нефинансовых активов СП, числились основные средства стоимостью до 10,0 тыс. руб.  на сумму  114,1 тыс. руб.;

          - нарушение Приказа Минтранса России от 18.09.2008 N 152 - путевые листы с 01.03.2019г. оформлялись не на рабочий день, а на месяц.

          -неэффективное использование бюджетных средств на сумму 0,1 тыс. руб.( ст. 34 БК РФ);

         - оплата по контрактам позже срока, установленного сторонами в муниципальном контракте, свидетельствует о нарушении статьи 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 34 Закона № 44-ФЗ, на сумму 99,0 тыс. руб.
           По результатам контрольного мероприятия Главе сельского поселения направлено  представление по устранению нарушений. Отчет по результатам проверки направлен Главе муниципального района «Город Киров и Кировский район», Главе Кировской районной администрации. Нарушения устранены.
            По результатам плановой проверки выполнения бюджетных полномочий главными администраторами доходов бюджета, с целью снижения задолженности арендной платы по договорам аренды за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности установлена  недостаточная работа Кировской районной администрации с должниками – арендаторами земельных участков, что  привело к недопоступлению в бюджет неналоговых доходов в виде арендной платы за земельные участки на 01.01.2020 года  в общей сумме  1280,3 тыс. руб.

             Главе Кировской районной администрации  направлено представление об устранении выявленных нарушений. Нарушения устраняются. ( Направлены претензии в адрес арендаторов, исковые заявления на принудительное взыскание платежей в суд, часть задолженности погашена в добровольном порядке).
            При проверке отдела образования Кировской районной администрации  (исполнительно-распорядительный орган)  муниципального района «Город Киров и Кировский район» на предмет целевого и эффективного использования средств, выделенных из местного бюджета в рамках реализации муниципальной программы «Молодежь Кировского района» установлено:

           - нарушение п. 7 ч. 2 ст. 9 Закона № 6-ФЗ -  Программа была утверждена постановлением Кировской районной администрации от   01.12.2014г.    № 2592 без заключения КСК;

          - нарушение статьи 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 34 Закона № 44-ФЗ - несвоевременная оплата за поставленные товары  на сумму 9,0 тыс. руб.; 
          - нарушение статьи 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 34 Закона № 44-ФЗ - несвоевременная оплата за поставленные товары  на сумму 8,4 тыс. руб. 
           При проверки отдела образования Кировской районной администрации  (исполнительно-распорядительный орган)  муниципального района «Город Киров и Кировский район» на предмет целевого и эффективного использования средств, выделенных из местного бюджета в рамках реализации муниципальной программы Развитие молодежных и добровольческих инициатив в муниципальном районе «Город Киров и Кировский район» установлено:

            - нарушение Постановления Кировской районной администрации 06.11.2015г. № 1671 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке муниципальных программ  муниципального района «Город Киров и Кировский район» и городского поселения «Город Киров», их формирования и реализации и порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального района «Город Киров и   Кировский район» и   городского  поселения      «Город Киров» - в Программе отсутствует исполнитель (соисполнитель)  МКОУ «Кировский лицей»;
           - нарушение требований пункта 2, части V приложения № 1, пункта 6 Приложения № 2  к Постановлению 06.11.2015 №  1671  отсутствует  годовой отчет об эффективности муниципальной программы соисполнителя МКОУ «Кировский лицей».
           По результатам контрольных мероприятий заведующему отделом образования  направлено  представление по устранению нарушений. Отчет по результатам проверок направлен Главе муниципального района «Город Киров и Кировский район», Главе Кировской районной администрации  Нарушения устранены. 

           При  проверке Кировской районной администрации на предмет целевого и эффективного использования средств, выделенных из местного бюджета в рамках реализации муниципальных программ: «Развитие сети автомобильных дорог и повышение безопасности дорожного движения на территории МР «Город Киров и Кировский район» и «Комплексное развитие сельских поселений Кировского района установлено:   
            - нарушение п. 7 ч. 2 ст. 9 Закона № 6-ФЗ -  Программы были утверждены постановлениями Кировской районной администрации без заключения КСК;

          - нарушение статьи 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 34 Закона № 44-ФЗ - несвоевременная оплата за выполненные работы на сумму 3491,1 тыс. руб. И 14,7 тыс. руб.
           По результатам контрольных мероприятий Главе Кировской районной администрации направлено представление по устранению нарушений. Кировской районной администрацией  приняты все необходимые меры по недопущению нарушений. 

          При проверке муниципального казенного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва «Лидер» города Кирова Калужской области в рамках реализации  национального проекта «Демография» регионального проекта «Спорт – норма жизни» подпрограммы «Повышение эффективности управления развитием отрасли физической культуры и спорта и системы подготовки спортивного резерва в Калужской области» государственной программы Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области»  установлено нарушение п. 7 ч. 2 ст. 9 Закона № 6-ФЗ -  проекты Программы были утверждены постановлениями Кировской районной администрации от 30.01.2020г. № 130,  от 27.02.2020г. № 279  без заключения Контрольно-счетной комиссии.

          По результатам контрольных мероприятий директору МКУ «СШОР Лидер» направлено представление. По результатам рассмотрения  представления об устранении нарушений   заведующему отделом спорта и туризма строго указано на недопущение вышеуказанных нарушений.
          При проверке целевого и эффективного использования средств, выделенных в рамках реализации  национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды в Калужской области» Кировской районной администрации установлено:
         - нарушение п. 7 ч. 2 ст. 9 Закона № 6-ФЗ -  Программа была утверждена постановлением Кировской районной администрации от 13.11.2017г. № 1654 (в ред.от 25.01.2018 №8,от 26.03.2018 № 353, от 31.01.2019 № 133, от 05.08.2019 № 901,от 20.01.2020 № 85) без заключения Контрольно-счетной комиссии;

        - нарушение статей 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 3.1 Контракта оплата по муниципальному контракту № 0137300031920000036 от 27.03.2020г. произведена позже срока указанного в Контракте;

          - не проводилась  работа по взысканию неустойки в сумме  3,4 тыс. руб. (1,9+0,7+0,8) за работы, выполненные позже установленного Контрактом срока. 
          По результатам рассмотрения  представления об устранении нарушений,   с должностными ответственными лицами проведена профилактическая беседа о недопущении впредь недобросовестного отношения к своим  должностным обязанностям.

          При проверке отдела культуры Кировской районной администрации (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района город Киров и Кировский район» на предмет целевого и эффективного использования средств, выделенных в рамках реализации национального проекта «Культура» регионального проекта «Культурная среда» государственной поддержки отрасли культуры (мероприятия в рамках федерального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» установлено  нарушение п. 7 ч. 2 ст. 9 Закона № 6-ФЗ, а именно, изменения к муниципальной программе были утверждены постановлениями от 16.09.2019г. № 1040,  от 10.02.2020г. № 197, от 27.04.2020г. №507 без заключения Контрольно-счетной комиссии, также  нарушение статьи 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 34 Закона № 44-ФЗ            ( несвоевременная оплата за выполненные работы на сумму 218,5 тыс. руб.). 

          По результатам рассмотрения  представления об устранении нарушений   с сотрудниками проведено рабочее совещание о недопущении впредь недобросовестного отношения к своим  должностным обязанностям.

          Согласно письма заместителя Главы муниципального района «Город Киров и Кировский район» проведена проверка муниципального казенного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва «Лидер» в части оказания платных услуг на Ледовой арене имени Владимира Ильича Исакова. Проведена сверка денежных поступлений  в кассе Учреждения и   фактического  количества человек на Ледовой арене. Замечания КСК – в журнале выдачи коньков на прокат не указаны возрастные категории людей, которым выдается инвентарь.  
            Принимали совместно с КСП Калужской области участие в проведении контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов планируемой передачи в областную собственность отдельных объектов водопроводно-канализационного комплекса, находящегося в собственности муниципального образования МР «Город Киров и Кировский район», из которого следует:
             ООО «Стройтехсервис» и ООО «Водоснабжение заключены договора аренды с Администрацией муниципального района «Город Киров и Кировский район. Арендаторами в адрес  администрации МР представлены документы по инвестированию средств в арендованное имущество с целью получения понесенных затрат на сумму 82215,72 тыс. руб., из них:   ООО «Стройтехсервис» с 2006 по 2019 годы  -57 634,6  тыс. руб., ООО «Водоснабжение с 2006 года по декабрь 2016 года -24579,12 руб.
          В результате проверки документов, представленных ООО «Стройтехсервис» установлено, что возмещение стоимости выполненных ООО «Стройтехсервис работ является возможным только по объекту «Подведение газопровода низкого давления к очистным сооружениям, так как по данному объекту представлен полный пакет разрешительных и подтверждающих строительство и ввод в эксплуатацию документов на сумму 1877,4 тыс. руб. Для возмещения стоимости других затрат ООО «Стройтехсервис» правовые основания отсутствуют (отсутствие разрешения на использование земельных участков, разрешение на строительство, проектно-сметная документация, акты выполненных работ, акты ввода в эксплуатацию, свидетельства о регистрации собственности.).
           Для возмещения стоимости других затрат ООО «Водоснабжение» правовые основания отсутствуют ( представленные документы являются подтверждением, что затраты произведены на ремонтные работы текущего характера, объекты не оформлены в собственность, локально-сметные расчеты представлены позже       срока).

          Проведена 21 проверока главных администраторов бюджетных средств на предмет полноты и достоверности представленной для внешней проверки годовой бюджетной отчётности. Отчетность, в целом соответствуют требованиям законодательства Российской Федерации, применимого в части подготовки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.

Аудит в сфере закупок.

            В 2020 году проверено 20 закупок  целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета муниципального района  «Город Киров и Кировский район», в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  Кировской районной администрации по исполнению контрактов, из них по 9 закупкам выявлены нарушения.

             При проверке муниципальных контрактов  установлено:

             - нарушение статей 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 4.1 контракта, то есть 7 муниципальных контрактов  не  исполнены  в установленный срок.

             - нарушение статьи 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 34 Закона № 44-ФЗ - несвоевременная оплата за выполненные работы  по двум муниципальным контрактам.

 3.  Экспертно-аналитическая деятельность.
           В отчетном периоде проведено 60  экспертно-аналитических мероприятия.  

           Проведена внешняя проверка проектов решений «Об исполнении бюджетов» за 2019 год  по муниципальному району «Город Киров и Кировский район», городскому поселению «Город Киров»  и 12 сельским  поселениям, расположенным на территории Кировского района. По всем проектам решений представлены заключения в представительные и исполнительные органы местного самоуправления. 
           Основные нарушения при внешней проверке проектов решений «Об исполнении бюджетов» за 2019 год:

           - отчетность в соответствии с Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина России от 28.12.2010 г. № 191н (далее - Инструкция № 191н) составлена не в полном объеме(Пояснительная записка представлена не в полном объеме, без таблиц и основной части предусмотренных форм).
           Проведены экспертизы проектов решений   «О бюджете муниципальных образований» на 2021 год  и плановый период 2022-2023 годов по  муниципальному району «Город Киров и Кировский район», городскому поселению «Город Киров» и 12  сельским  поселениям, расположенных на территории Кировского района и документов представленных к ним.  
           По всем проектам решений представлены заключения с учетом рекомендаций в представительные и исполнительные органы местного самоуправления.    
           Типичными нарушениями, выявленными КСК  при проведении анализа и экспертизы, являются: 
           - не  соблюден принцип прозрачности (открытости), установленный ст. 36 БК РФ.  Проекты бюджетов сельских поселений  не размещены на официальном сайте муниципального района «Город Киров и Кировский район» http://adminkirov.ru//; 

          -технические и арифметические ошибки. 
                                В соответствии с п.7 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органах субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  п.2 ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации и п.7. ст. 8 Положения о контрольно-счетной комиссии муниципального района «Город Киров и Кировский район», утвержденного решением Районной Думы муниципального района «Город Киров и Кировский район» от 26.09.2012 № 175 ( в ред. № 198 от 19.07.18) одним из полномочий КСК является финансово-экономическая экспертиза проектов законов субъекта Российской Федерации и нормативных правовых актов органов государственной власти субъекта Российской Федерации (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств субъекта Российской Федерации, а также государственных программ субъекта Российской Федерации.
                                  КСК проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлено 32 заключения на проекты муниципальных программ муниципального района «Город Киров и Кировский район и муниципального образования Городское поселение «Город Киров».

           В ходе экспертизы КСК выявлены недостатки в основном связанные  с не соответствием  структуре, утвержденной постановлением Кировской районной администрации 06.11.2015г. № 1671 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке муниципальных программ  муниципального района «Город Киров и Кировский район» и городского поселения «Город Киров», их формирования и реализации и порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального района «Город Киров и Кировский район» и городского поселения «Город Киров», финансово-экономических обоснований, арифметическими ошибками, объемы финансирования, предусмотренные паспортом Программы по годам реализации, не соответствуют источникам финансирования, указанных в Перечне программных мероприятий.
            Разработчиками и ответственными исполнителями муниципальных программ в    основном учтены предложения и замечания КСК при подготовке нормативно правовых актов.
4. Взаимодействие с государственными органами, органами местного самоуправления и муниципальными органами.
            В 2020 году было продолжено взаимодействие   со Счетной палатой Калужской области, депутатами представительных органов района и поселений, а также сотрудничество с правоохранительными и контролирующими органами. Так же имеет место   непосредственного общения и обмена опытом с  Контрольно-счетными органами других субъектов Российской Федерации. 
           Проводятся совместные проверки с Контрольно-счетной палатой Калужской области и Кировской прокуратурой. В результате совместной работы с КСП получен

положительный опыт проведения контрольных мероприятий, результаты которых

представляют взаимный интерес, как для органов государственной власти Калужской области, так и для органов местного самоуправления. 

          Так же принимали участие в  семинарах без дополнительных затрат проводимых Контрольно- счетной палатой Калужской области совместно с ООО «КП-Сервис» в ходе которых обсуждались актуальные вопросы осуществления внешнего финансового контроля, а также особенности проведения совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

5. Внутренние вопросы деятельности КСК
               В целях обеспечения доступа общественности к информации о деятельности Контрольно-счетной комиссии, в рамках реализации ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», КСК осуществляла публичное представление своей деятельности и ее результатов. С целью реализации принципа гласности по завершении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий подготавливалась информация и направлялась Главе муниципального района «Город Киров и Кировский район», Главе Кировской районной администрации  и правоохранительные органы. Контрольно-счетная комиссия продолжала в течение отчетного года размещать информацию о своей деятельности на  официальном интернет-сайте. На сайте размещена общая информация о контрольном органе, приведена нормативно-правовая база. 
            В рамках функций и задач по обеспечению основной деятельности, в 2020 году  были проведены процедуры по размещению плана закупок и план-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Процедуры проводились с использованием Общероссийского официального сайта.

6. Заключительная часть

         Деятельность Контрольно-счетной комиссии  в 2021 будет направлена на безусловное выполнение утвержденного плана контрольных и экспертно- аналитических мероприятий, а также на повышение эффективности внешнего финансового контроля.  
         План работы на 2021 год сформирован в соответствии с полномочиями Контрольно-счетной комиссии, а так же  требованиями бюджетного законодательства.
            В 2021 году планируется продолжить работу по реализации своих полномочий в сфере: 

          - контроля за исполнением местного бюджета; 

          - контроля за исполнением бюджета городского и сельских поселений; 

          - экспертизы проектов местного бюджета; 
          -финансово-экономической экспертизы муниципальных программ;
          - внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального района, городского и сельских поселений; 

          -осуществления анализа муниципальных программ, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также соответствия этих программ долгосрочным целям социально-экономического развития муниципального образования город Киров и Кировский район;

          - исполнения статьи 98 Федерального закона РФ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
           - усиление  контроля за сроками исполнения предписаний и представлений;

           - продолжение работы по разработке и практическому внедрению стандартов;
           -расширение межмуниципального и межрегионального сотрудничества с контрольно-счетными органами Калужской области;
           - участие в применении мер по профилактике коррупции и в деятельности по

повышению эффективности противодействия коррупции.

         В целях повышения эффективности, результативности внешнего финансового контроля и во избежание дублирования проверок Контрольно-счетная комиссия в 2021 году планирует взаимодействовать с правоохранительными органами, отделом финансов. 
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