Отчет
о деятельности контрольно-счетного органа муниципального района  «Город Киров и Кировский район»  в  2022 году.
1. Задачи и функции контрольно-счетного органа
            Отчет о деятельности контрольно-счетного органа муниципального района «Город Киров и Кировский район»  за 2022 год подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ) и пункта 2 статьи 20 Положения о контрольно-счетном органе муниципального района «Город Киров и Кировский район», утвержденного решением Районной Думы муниципального района «Город Киров и Кировский район» от 19 мая 2022 года № 134 (далее – Положение о контрольно-счетном органе).
           Контрольно-счетный орган муниципального района «Город Киров и Кировский район» (далее - КСО) осуществлял контрольную и экспертно-аналитическую деятельность  в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), Федеральным законом № 6-ФЗ,  Федеральным законом от 05.04.2013г.  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), Уставом муниципального района «Город Киров и Кировский район», Положением о контрольно-счетном органе,  планом работы на 2022 год.

           Все нормативные документы (регламент, план работы, стандарты и т.д.) связанные с деятельностью КСО в 2022 году, опубликованы на сайте администрации муниципального района. Контрольные, экспертно-аналитические мероприятия, обеспечивающие единую систему контроля за исполнением бюджета муниципального района, городского и сельских поселений, проводились в соответствии с регламентом, стандартами и утвержденным планом работы. Как и в предыдущие годы, организация деятельности КСО строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности и независимости. Основными задачами контрольных мероприятий являлись: контроль за исполнением бюджета муниципального района, соблюдение установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджетов муниципального района, городского и сельских поселений, проверка отчета об исполнении бюджета, осуществление контроля за целевым, рациональным, эффективным использованием средств бюджета муниципального района и имущества. Цель проверки заключалась в выявлении и пресечении нарушений в области бюджетного законодательства и иных нормативно - правовых актов. 
           План работы на 2022 год был сформирован, исходя из необходимости обеспечения полноты реализации полномочий КСО, как органа внешнего муниципального финансового контроля.    
          В Отчёте представлены результаты деятельности КСО за 2022 год по выполнению установленных законодательством задач и полномочий
2. Основные показатели работы КСО в отчетном году
            Внешний финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с утвержденным планом работы. План работы на 2022 год выполнен.
           За отчетный период КСО проведено 6 контрольных мероприятий в рамках которых осуществлено 17 проверок, в ходе которых охвачено 6 объектов,  из них:  муниципальных учреждения и предприятия -3,   администраций муниципальных образований - 2, а также  иных организаций -1. 

            Проведено 120 экспертно-аналитических мероприятий. В том числе, подготовлено 76 заключений, из них 14 заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и сельских поселений за 2021 год, 6 заключений на проверку годовой отчетности главных распорядителей бюджетных средств за 2021 год,  42 заключения о результатах внешней проверки отчета об исполнении бюджета за 1,2,3 кварталы 2022 года, а   так же  14 заключений на проект бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и сельских поселений  на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
          Проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлено 44 заключения на проекты муниципальных программ муниципального района «Город Киров и Кировский район» и муниципального образования Городское поселение «Город Киров», внесение изменений в муниципальные программы.
          Общий объем проверенных в ходе контрольной деятельности финансовых средств составил 1 740 365,8 тыс. руб. 

          По результатам контрольной деятельности за 2022 год КСО выявлен 191 случай нарушений, в том числе 110 случаев, имеющих стоимостную оценку, и 81 случай, не имеющих стоимостной оценки. 

          В денежном выражении выявленный объем нарушений составил 1 492,1 тыс. руб., в том числе: 

          - нарушения при  исполнении бюджетов (кроме нецелевого использования бюджетных средств): 
          количество нарушений – 90 ед.; 

          сумма финансовых нарушений – 553,3 тыс. руб. (37,1 %); 

          - нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью: 
          количество нарушений – 3 ед.; 

         сумма финансовых нарушений – 68,1 тыс. руб. (4,6%); 

         - нарушения при осуществлении государственных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц: 
         количество нарушений – 4 ед.; 

         сумма финансовых нарушений – 323,5 тыс. руб. (21,6%); 

         - нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности: 
         количество нарушений –7 ед.; 

         сумма финансовых нарушений –391,9 тыс. руб. (26,3%);
         - прочие нарушения: 
         количество нарушений – 6 ед.; 

         сумма финансовых нарушений – 155,3 тыс. руб. (10,4%).  

          Ущерб в результате нарушений в деятельности муниципальных органов и организаций Кировского района и иных организаций, работающих с муниципальными средствами, классифицирован как: 

          -неэффективные (безрезультатные) расходы бюджетных средств, безрезультатные затраты муниципальной собственности – 1  356,0 тыс. руб. (90,9 %); 

          -незаконное использование  бюджетных средств – 136,1 тыс. руб. (9,1 %).
3.Контрольная деятельность
          В соответствии с бюджетным законодательством и законодательством о местном самоуправлении контрольные полномочия КСО распространяются на деятельность органов местного самоуправления, их структурных подразделений, муниципальных предприятий, учреждений и организаций муниципального района «Город Киров и Кировский район», а также иных организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц в части, связанной с получением, перечислением или использованием ими средств местного бюджета, использованием, распоряжением муниципальным имуществом и управлением им, а также в части соблюдения условий предоставления льгот по уплате налогов, сборов и иных платежей, зачисляемых полностью или частично в местный бюджет.

          В рамках своих полномочий КСО проведено 6 контрольных мероприятий, в рамках которых осуществлено 17 проверок,  из них: 

          - на предмет целевого и эффективного использования бюджетных средств направляемых на стимулирующие выплаты работникам;

          - на предмет целевого и эффективного использования бюджетных средств на содержание учреждения и использование муниципального имущества находящегося в оперативном управлении;

         - на предмет целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального района выделенных на  реализацию муниципальных программ;   

          - на предмет целевого и эффективного использования средств бюджета на исполнение контрактов в рамках Федерального закона № 44-ФЗ;
          - в части оказания платных услуг;
          - в части отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности.
          В ходе проверяемых  объектов осуществлялись контрольные мероприятия:

           – соответствия деятельности проверяемых объектов учредительным документам;

           – составления и исполнения бюджетной сметы казенных учреждений;

           – использования имущества, находящегося в оперативном управлении бюджетных учреждений;

          – ведения бухгалтерского учета, достоверности бухгалтерской отчетности;

          – исполнения муниципальных программ.
          При составлении актов проверок использовался классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля, утвержденный приказом Контрольно-счетной палаты Калужской области от 10.06.2022г. № 22-А (на базе одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 22 декабря 2021 г., протокол № 11-СКСО) и размещенный на сайте Контрольно-счетной палаты Калужской области в сети «Интернет» https://pre.admoblkaluga.ru/main/. 

          Применение классификатора нарушений направлено на обеспечение более точного и единообразного соответствия квалифицируемых нарушений требованиям законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, оформления и описания выявленных нарушений, отнесения выявленных нарушений к соответствующим группам нарушений.

          В соответствие с утвержденным планом работы в 2022 году  проведено  три контрольных мероприятия эффективности расходования бюджетных средств, направляемых на стимулирующие выплаты в муниципальном казенном образовательном учреждении «Кировская детская школа искусств № 1», в муниципальном казенном образовательном учреждении «Кировская детская школа искусств №2», в муниципальном казенном образовательном учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств №3» п. Шайковка. 

           В результате контрольного мероприятия  установлено:                                                      
           - положение об оплате труда работников разработано некорректно, то есть  критерии на выплату премии работникам по результатам работы дублируют должностные обязанности, определенных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями, например,  в Положении об оплате труда установлена доплата за сохранение состава учащихся класса. В ходе проверки установлено, что данная обязанность прописана в должностной инструкции работника;
            -   в проверяемом периоде  работникам Учреждения ежемесячно начислялась надбавка за сложность и напряженность. Приказами по Учреждению устанавливалась надбавка за сложность и напряженность каждому работнику индивидуально (используется субъективное мнение руководителя), критериев официальной оценки надбавки нет, что не дает возможности объективно оценить правомерность действий в области начисления и выплаты надбавок за сложность и напряженность.

          - при распределении  стимулирующих выплат  установлено, что не все оценочные листы составленные  на каждого  работника Учреждения  подтверждены документами отражающие итоги работы сотрудника данного Учреждения, что  не дает возможности объективно оценить правильность начисления данной выплаты (например премия за выполнение целевых показателей эффективности, за сохранение контингента учащихся и успеваемость учащихся);

          -  незаконное использование средств местного бюджета в сумме   12,5 тыс. руб., а именно,  выплачена  материальная помощь работникам Учреждения произвольно, по "некорректному" перечню Положения об оплате труда;
          - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 248, 7 тыс. руб. -  выявлены  случаи  установления критериев и показателей начисления доплат без конкретной формулировки;
          - незаконное использование средств местного бюджета в сумме   15,0 тыс. руб., а именно, на выплату доплаты за совмещение должности балетмейстера без наличия штатной единицы в штатном расписании  Учреждения.
           - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 5,8 тыс. руб., а именно,  имели место случаи  выплаты доплаты за увеличенный объем работ без четкого и конкретного определения объема работ;

           - незаконное использование средств местного бюджета в сумме   76,0 тыс. руб., а именно, имели место случаи установления критериев и показателей начисления доплат и премий, дублирующих исполнение работ, предусмотренных условиями трудовых договоров и должностными инструкциями.
           - незаконное использование средств местного бюджета в сумме   32,6 тыс. руб., а именно, произведены выплаты стимулирующего характера, не предусмотренные положением об оплате труда.                                                                                     

            Совместно с КСП по Калужской области проведено  контрольное мероприятие «Контроль реализации подпрограммы «Организация транспортного обслуживания населения на территории Калужской области» государственной программы Калужской области «Экономическое развитие в Калужской области» за 2021 год» в ООО «Автобаза». 

            Предмет совместного мероприятия: средства областного бюджета, направленные на возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим перевозки пассажиров воздушным и железнодорожным транспортом, а также  на осуществление регулярных перевозок автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по межмуниципальным маршрутам.

           Денежные средства из областного бюджета в сумме 33 564,0 тыс. руб. подтверждают факт выполненного объема работы по контрактам за проверяемый период 2021г.
Аудит эффективности, контроль результатов реализации, финансовый аудит (контроль) использования бюджетных и иных ресурсов, полученных объектами аудита (контроля) для достижения запланированных целей и выполнения возложенных функций
           В соответствии с планом  работы  КСО  проведено контрольное мероприятие целевого, эффективного использования бюджетных средств, выделенных из бюджета на исполнение муниципальных программ. Контрольным мероприятием охвачено расходование бюджетных средств в рамках исполнения 5 муниципальных программ.
           При проверке установлено:

          - несоответствие объемов финансирования, предусмотренных в  паспорте муниципальной программы «Развитие муниципальной службы  сельского поселения»   по годам реализации (19 258,5 тыс. руб.) с объемам финансирования, указанных в мероприятиях Программы  19 300,5 тыс. руб.);

           -  искажение показателя годовой отчетности , а именно,   в годовом отчете за 2020 год кассовые расходы по реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие муниципальной службы сельского поселения» составили 6 718,2 тыс. руб.,  а в  Отчете об исполнении бюджета за 2020 год. 6 733 ,2 тыс. руб. Величина искажения показателя годовой отчетности составила 15,0 тыс. руб.;

           - выявлены факты оформления первичных документов без обязательных реквизитов первичного учетного документов; 
           - годовой отчет не размещен на официальном сайте муниципального района «Город Киров и Кировский район»;
           - несоответствие объемов финансирования, предусмотренных в  паспорте Программы по годам реализации (план-6 819,5тыс. руб.) с объемам финансирования  (план -  6 804,5 тыс. руб.), указанных  в годовом отчете за 2020 год.

           - разночтение в годовом отчете за 2020 год» (израсходованных средств -817,6 тыс. руб.)  вместо отраженных - 693,0 тыс. руб.
Проверка использования имущества муниципальной собственности, обоснованности осуществления операций с основными средствами
            В ходе выборочной проверки   допускалось несвоевременное отражение (не позднее следующего дня после получения первичного (сводного) учетного документа) в бюджетном (бухгалтерском) учете фактов хозяйственной жизни (результатов операций),  приведших к недостоверности бюджетной (бухгалтерской) отчетности (от 1 дня до 11 дней), на сумму 68,1 тыс. руб.
Аудит в сфере закупок
            В 2022 году проверено 20 закупок  целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета муниципального района  «Город Киров и Кировский район», в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по исполнению контрактов в СП.

            В ходе проверки было установлено 13 нарушений, из них: 9 не имеющих стоимостной оценки,  по 4 закупкам выявлены факты  несвоевременного отражения  актов выполненных работ (ф.КС-2), то есть позднее установленного законодательством Российской Федерации срока (не позднее следующего дня после получения первичного (сводного) учетного документа) от 2 до 11 рабочих дней  на сумму 323,5 тыс. руб.
           Так же во исполнение полномочий указанных в  Федеральном законе № 6-ФЗ в СП  проведен анализ нормативно-правовых актов органов местного самоуправления в части имущественных налогов (земельного и налога на имущество физических лиц), исполнения бюджетных назначений, поступления имущественных налогов, а также проверка результативности использования средств, выделенных в виде субсидий, субвенций, межбюджетных трансфертов

           Проведена  одна  проверка  муниципального казенного учреждения «Спортивная школа олимпийского резерва «Лидер» в части оказания платных услуг на Ледовой арене имени Владимира Ильича Исакова. Проведена сверка денежных поступлений  в кассе Учреждения и   фактического  количества человек на Ледовой арене. Замечаний нет. 

         Всего в отчетном периоде контрольно-счетным органом по результатам контрольных мероприятий в адрес объектов контроля было направлено 6 представлений, из которых 6 были рассмотрены и исполнены. Предписания в адрес объектов контроля, содержащих требования о принятии безотлагательных мер по пресечению нарушений в 2022 году, не выносились.  

          По итогам рассмотрения направленных КСО представлений за 2022 год муниципальными органами и муниципальными учреждениями Кировского района приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков в части нормативного регулирования бюджетных правоотношений и приведения положений действующих локальных правовых актов в соответствие с законодательством Российской Федерации и Калужской области (внесены изменения в бюджетную роспись путем уменьшения бюджетных ассигнований на сумму  –136,1 тыс. руб., разработано и утверждено новое положение об оплате труда,  внесены изменения в муниципальные программы, устранены нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, устранены прочие нарушения  и т.д.). По результатам контрольных мероприятий  применено 3 дисциплинарных  взыскания в виде замечания за ненадлежащее исполнение своих трудовых обязанностей.   
          Отчёты о результатах всех контрольных мероприятий направлялись Главе муниципального района «Город Киров и Кировский район, Главе Кировской районной администрации. 

3.  Экспертно-аналитическая деятельность
           В отчетном периоде проведено 120 экспертно-аналитических мероприятий. 

          По  проектам решений подготовлено 14 заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и сельских поселений за 2021 год, а так же 42 заключения о результатах внешней проверки отчета об исполнении бюджета за 1,2,3 кварталы 2022 года и представлены  в представительные и исполнительные органы местного самоуправления. 
          Проведена  проверка на предмет полноты и достоверности представленной для внешней проверки годовой бюджетной отчётности. Отчетность, в целом соответствуют требованиям законодательства Российской Федерации, применимого в части подготовки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей  бюджетных средств.

         В тоже время выявлен ряд нарушений и внесены  предложения по их устранению. В частности, в заключении КСО  указано на  нарушение отдельными главными распорядителями бюджетных средств требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н, и федеральных стандартов бухгалтерского учета при составлении годовой бюджетной отчетности. 

          Также КСО указано на  недопущение роста дебиторской и кредиторской задолженности, и как следствие, предотвращения потери муниципального имущества.
           Проведена экспертиза проектов решений «О бюджете муниципальных образований на 2023 год  и плановый период 2024-2025 годов»   муниципального района «Город Киров и Кировский район», городского поселения «Город Киров» и 12  сельским  поселениям, расположенных на территории Кировского района и документов представленных к ним.  
          По всем проектам решений представлены заключения с учетом рекомендаций в представительные и исполнительные органы местного самоуправления.    
            Так, по результатам экспертно-аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетным органом в 2022 году, установлено  16 случаев нарушений действующего законодательства, не имеющих суммового выражения ( не  соблюден принцип прозрачности (открытости), установленный ст. 36 БК РФ., то есть проекты бюджетов сельских поселений  не размещены на официальном сайте муниципального района «Город Киров и Кировский район» https://kirovskaya-r40.gosweb.gosuslugi.ru/, технические и арифметические ошибки). 
            КСО проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлено 44 заключения на проекты муниципальных программ муниципального района «Город Киров и Кировский район и муниципального образования Городское поселение «Город Киров».                                                                                                                                   

            В ходе экспертизы КСО выявлены недостатки в основном связанные  с не соответствием  структуре, утвержденной постановлением Кировской районной администрации 06.11.2015г. № 1671 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке муниципальных программ  муниципального района «Город Киров и Кировский район» и городского поселения «Город Киров», их формирования и реализации и порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального района «Город Киров и Кировский район» и городского поселения «Город Киров», финансово-экономических обоснований, арифметическими ошибками, объемы финансирования, предусмотренные паспортом Программы по годам реализации, не соответствуют источникам финансирования, указанных в Перечне программных мероприятий.
            Разработчиками и ответственными исполнителями муниципальных программ в    основном учтены предложения и замечания КСО при подготовке нормативно правовых актов.
4. Взаимодействие с государственными органами, органами местного самоуправления и муниципальными органами
           КСО реализует полномочия по взаимодействию с правоохранительными органами в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрольно-счетных органах на основании заключенных соглашений о сотрудничестве с  Кировской межрайонной прокуратурой и другими правоохранительными и контрольными органами. В отчетном периоде сотрудничество с правоохранительными органами осуществлялось в основном в форме обмена информацией. 
           В 2022 году было продолжено взаимодействие   со Счетной палатой Калужской области, депутатами представительных органов района и поселений. Так же имеет место   непосредственного общения и обмена опытом с  контрольно-счетными органами других субъектов Российской Федерации. 
          Проводились совместные проверки с Контрольно-счетной палатой Калужской области. В результате совместной работы с КСП получен положительный опыт проведения контрольных мероприятий, результаты которых представляют взаимный интерес, как для органов государственной власти Калужской области, так и для органов местного самоуправления. 
          В части взаимодействия с Контрольно-счетной палатой Калужской области и контрольно-счетными органами субъектов в течение 2022 года КСО Кировского района принял участие в двух обучающих вебинарах в формате онлайн-режиме, подготовил информацию об основных показателях деятельности КСО за 2021 год. В течение 2022 года подготовлены ответы на запросы Контрольно-счетной палаты по Калужской области в рамках проводимого мероприятия «Анализ и обобщение результатов реализации изменений в Федеральный закон от 07 февраля 2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». 
5. Внутренние вопросы деятельности КСО
          В целях обеспечения доступа общественности к информации о деятельности контрольно-счетного органа, в рамках реализации ст. 19 Федерального закона № 6-ФЗ, КСО осуществляла публичное представление своей деятельности и ее результатов. С целью реализации принципа гласности по завершении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий подготавливалась информация и направлялась Главе муниципального района «Город Киров и Кировский район», Главе Кировской районной администрации, а также в случае необходимости в правоохранительные органы. КСО продолжал в течение отчетного года размещать информацию о своей деятельности на  официальном интернет-сайте. На сайте размещена общая информация о КСО, приведена нормативно-правовая база. 
          В рамках функций и задач по обеспечению основной деятельности, в 2022 году  были проведены процедуры по размещению план-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Процедуры проводились с использованием Общероссийского официального сайта.

          Так же работники КСО принимали участие в  вебинарах без дополнительных затрат проводимых  ООО «КП-Сервис» в ходе которых обсуждались актуальные вопросы осуществления внешнего финансового контроля, а также особенности проведения  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

          В мае  2022 года состоялась XIII  Конференция Ассоциации контрольно-счетных органов Калужской области, посвященная укреплению взаимодействия муниципальных контрольно-счётных органов и повышению эффективности внешнего муниципального финансового контроля в Калужской области  проходившая в городе Юхнов.
          По итогам Конференции Ассоциации контрольно-счетных органов Калужской области принято решение о создании рабочей группы и включении в ее состав председателя КСО Кировского района по вопросу разработке отчетных аналитических форм и правил заполнения показателей, характеризующих выполнение полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетными органами муниципальных образований.

          Первостепенное внимание уделялось профессиональному развитию работников КСО. В 2022 году председателем КСО пройдены курсы  повышения квалификации, проводимые Контрольно-счётной палатой совместно с Калужским филиалом федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» для руководителей, инспекторов контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований.
6. Заключительная часть

          Деятельность КСО  в 2023 году будет направлена на безусловное выполнение утвержденного плана контрольных и экспертно- аналитических мероприятий, а также на повышение эффективности внешнего финансового контроля.  
          План работы на 2023 год сформирован в соответствии с полномочиями контрольно-счетного органа, а так же  требованиями бюджетного законодательства.

          В 2023 году планируется строить свою деятельность в координации с приоритетными направлениями социально-экономической политики муниципального образования в части финансового контроля за законным, целевым и эффективным использованием бюджетных средств, снижения рисков и затрат общественных ресурсов при выполнении намеченных мероприятий. 


   Основное внимание в своей работе  необходимо направлять на своевременное предотвращение финансовых нарушений, на исправление возникающих негативных ситуаций в социально значимых сферах, определяющих качество жизни населения. 


   Исходя из этого необходимо будет строить конструктивное взаимодействие с представительными и исполнительно-распорядительными органами муниципальных образований Кировского района, правоохранительными, другими контролирующими и государственными органами.                                                                                


  Основными направлениями деятельности на предстоящий период для  КСО будет является контроль за реализацией приоритетных проектов и муниципальных программ, оценка итогов муниципальных закупок, дальнейшая реализация полномочий, предусмотренных Федеральным законом № 6-ФЗ и Бюджетным кодексом РФ.  


 Отдельное внимание необходимо уделять мерам, принятым объектами контроля для исполнения представлений и предписаний КСО, а также внедрению, развитию и содействию современных цифровых технологий проведения внешнего муниципального финансового контроля. 
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