Антикоррупционное обучение руководителей 
в сфере здравоохранения

	1 февраля 2024 года в министерстве здравоохранения Калужской области состоялся обучающий антикоррупционный практический семинар на тему «Конфликт интересов в медицинском учреждении: выявление, урегулирование, ответственность», организованный при участии отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Калужской области.
	Целью обучения, на котором присутствовали руководители учреждений здравоохранения Калужской области и лица, ответственные за профилактику коррупционных правонарушений в указанных учреждениях, стало формирование единых подходов в практике применения антикоррупционного законодательства, регламентирующего вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов в учреждении здравоохранения. Семинар проходил в дистанционном формате в режиме видео-конференц-связи.
	В ходе мероприятия акцент был сделан на способах выявления и урегулирования ситуаций конфликта интересов, возникающего у медицинского работника при осуществлении им своей профессиональной деятельности, приведены примеры из следственной и судебной практики Калужской области.
	В рамках обучения были рассмотрены вопросы ответственности медицинского работника в случае допущения им конфликта интересов, рассмотрены виды дисциплинарной и административной ответственности за несоблюдение им требований об уведомлении о конфликте интересов.
	В заключительной части семинара участникам были предложены для самостоятельного решения и последующего обсуждения практические задания на тему ситуаций конфликта интересов в медицинских учреждениях. 
[bookmark: _GoBack]Отдел по профилактике
коррупционных правонарушений
Администрации Губернатора
Калужской области
