9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией 
        9 декабря 2003 года в городе Мерида (Мексика) Генеральной Ассамблеей ООН была принята и открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, ратифицирована Федеральным законом от 08.03.2006 №40-ФЗ. Этот день объявлен Международным днем борьбы с коррупцией.
Цель учреждения Международного дня борьбы с коррупцией - углубление понимания проблемы коррупции и роли Конвенции в предупреждении коррупции и борьбе с ней. Конвенция 2003 года стала важным инструментом международного права.
      Коррупция - это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.
     Являясь одной из системных угроз общественной безопасности, коррупция существенно затрудняет нормальное функционирование государственных органов и органов местного самоуправления, препятствует проведению социальных преобразований и модернизации российской экономики, вызывает серьезную тревогу в обществе и недоверие к государственным институтам, создает негативный имидж России на международной арене. 
     Одной из важнейших задач обеспечения общественной безопасности является противодействие коррупции, в том числе мониторинг и оценка эффективности правоприменительной практики, разработка и использование профилактических мер, направленных на снижение уровня коррумпированности и криминализации общественных отношений.
      В целях создания системы противодействия коррупции в Российской Федерации и устранения причин, ее порождающих принят Федеральный закон от 25.12.2008 №273-ФЗ (ред. от 24.04.2020) «О противодействии коррупции».
      Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года №378 утвержден Национальный план противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы, где приоритетным направлением является профилактика коррупции.
     Постановлением Кировской районной администрации от 25 февраля 2020 года №258 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном районе «Город Киров и Кировский район» на 2020-2021 годы. 
    Отношение общества к коррупции всегда носило негативный характер. Коррупция замедляет экономическое развитие, ослабляет демократические институты, подрывает государственные устои и нарушает общественный порядок. 
      Результат борьбы с коррупцией зависит от совместных усилий государства и общества.
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