
Изданы новые методические рекомендации 
по заполнению сведений о доходах в 2022 году
Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации подготовлены методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчетный 2021 год).
Методические рекомендации размещены на сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации во вкладке «Представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» подраздела «Методические материалы по вопросам противодействия коррупции» и доступны по ссылке (https://mintrud.gov.ru/ministry/programms/anticorruption/9/5).
Там же можно ознакомиться с основными новеллами методических рекомендаций, актуальными для декларационной кампании 2022 года.
Методические рекомендации традиционно содержат пошаговую инструкцию по заполнению каждого раздела справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, уточняют, какие сведения подлежат указанию, а также включают примеры заполнения справки о доходах в зависимости от семейного положения и обстоятельств имущественного характера.
В текст обновленных методических рекомендаций отдельными пунктами включена информация:
- о перечне иных выплат, которые могут быть признаны доходом для целей законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции;
- о порядке отражения социальной поддержки молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры («Пушкинская карта»);
- об изменениях, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 10 декабря 2020 года №778 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Положения методических рекомендаций в целом актуализированы с учетом изменений нормативных правовых актов Российской Федерации.
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