Итоговое заседание 
Рабочей группы по противодействию коррупции
в 2021 году

28 декабря 2021 года в 16.00 в Кировской районной администрации состоялось заседание Рабочей группы по противодействию коррупции.
На заседании Рабочей группы по противодействию коррупции были представлены отчеты руководителей муниципальных казенных учреждений  образования и культуры  о мерах, проводимых ими, в рамках исполнения Плана противодействия коррупции в 2021 году.
Также были заслушаны ответственные исполнители Кировской районной администрации о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом  противодействию коррупции  во втором полугодии  2021 года.
Председателем Рабочей группы по противодействию коррупции – Никиташкиным А.А. – заместителем Главы администрации по управлению делами был представлен отчет о выполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции за 2021 год.
По итогам проведения заседания Рабочей группы по противодействию коррупции было принято решение принять отчеты руководителей муниципальных казенных учреждений  образования и культуры, а также отчеты ответственных исполнителей Кировской районной администрации о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом  противодействию коррупции  за 2021 год к сведению.
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