ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ
Для улучшения качества питьевой воды в 2022 году проведены следующие работы:

В рамках предоставления субсидии организации ООО «Водоснабжение» выполнены работы по следующим объектам: 

- капитальный ремонт водозабора по ул.Ломоносова (чистка артезианской скважины №12, установка нового фильтра на данной скважине, замена водоподъемной колонны 36м);

- капитальный ремонт водопроводной сети по ул.Пролетарская 174а – 174 и по ул.Ленина 27 – 31 – общей протяженностью 440 м.

В 2022 году ГП «Калугаоблводоканал» установлены 2 станции очистки питьевой воды в д. Выползово и д. Тягаево. Построен новый водозабор по ул. Октябрьская.  Построен водопровод до улиц М.Горького и Свердлова, а так же к  новому микрорайону ул. Октябрьская. Общая протяженность новых сетей составляет 2,4 км.
Проведен ремонт, чистка и дезинфекция питьевых колодцев в г.Кирове – 41 шт. Выкопан новый колодец на улЛескова.
Установлено новых крышек на канализационные колодцы – 6 шт.

Отремонтировано канализационных колодцев – 5 шт.

Заменен участок дворовой канализационной сети д.1д ул.Жмакина, протяженностью 20м.

Ежедневно проводятся работы по прочистке засоров канализационных сетей.

ТЕПЛО
Кировский район ежегодно принимает активное участие в программе «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области» в рамках реализации муниципальной программы «Повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в муниципальном районе «Город Киров и Кировский район». 

По данной программе в 2022 году проведены работы по техническому перевооружению котельных № 1, №3, №4. 

Проведены работы по капитальному ремонту тепловой сети от котельной №14 к школе №4, протяженностью 114м (от котельной до школы) в рамках концессионного соглашения. 

ДОРОГИ
В 2022 году в рамках программы «Развитие дорожного хозяйства» на дорогах муниципального района «Город Киров и Кировский район» на зимнее и летнее содержание автодорог (грейдирование, частичная подсыпка, укладка водопропускных труб под дорогами, расчистка автодорог от снега и т.д.) было выделено 17 млн. рублей.
Проведен ремонт автомобильных дорог: ул.Фокина, пер.Куракина, ул.Мира, ул.Ново-Советская, ул.М.Горького, проезд от ул.Пролетарской до ул.Воровского, автодорога к СНТ «Красная Заря»,от д.Анновка в сторону д.Латыши,  общей протяженностью около 8 км.

Проведены работы по асфальтированию площадки на территории школы №4.

Проведены работы по нанесению дорожной разметки. Дважды за год проведена разметка  «пешеходный переход».

Закуплены и установлены дорожные знаки – 120 шт.

Выполнен ямочный ремонт дорог города Кирова.
Выполнено благоустройство пешеходной зоны  по ул. Пролетарская в районе д. 152 (Валдберис) с нанесением дорожной разметки «Пешеходный переход» установкой знаков и устройством искусственных неровностей.

Установлены светофоры типа Т-7 около школы №5  и детского сада №10.

Произведена установка консольных опор и дублирующих знаков «Пешеходный переход» над проезжей частью – 8 шт.

Выполнены работы по устройству заездных карманов и посадочных площадок на автомобильной дороге от плотины нижнего водохранилища до ул.Строительная в г.Кирове.

Выполнены работы по установке ограждения площадки осмотра автотранспорта МРЭО г.Кирова по ул.Чурилина, а так же около остановки Ленина 18.
В 2022 году приобретен дорожная техника: подметальная машина «Бродвей», универсальный погрузчик «Амкор 342С4» и автовышка. 

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

В 2022 году на ремонт, содержание и техническое обслуживание уличного освещение было выделено 4 млн.руб. 

В 2022 году выполнены следующие работы: 

- заменено ламп – 395 шт.

- подвеска кабель-сип – 2,509 км.

- произведена установка дополнительных и замена существующих светильников  - 225 шт.

- установлено дополнительно опор – 23 шт.
- проведен монтаж дополнительных сетей уличного освещения (ул. Гоголя до детского лагеря "Чайка",  ул. Воровского, дом 13А, ул. Шевченко, дом 84, ул. Пушкина, дома 1-3, 55 – 57, ул. Островского, дома 10 – 14; ул. Есенина, от ул. Строительная до ул. генерала Петухова, в проходе от дома № 10 ул. Школьная до МКОУ "СОШ" № 5 ул. Челюскина в г. Кирове; участок от ул.Ленина до ул.Комсомольская).

