СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА 

на право заключения концессионного соглашения №1 в отношении реконструкции и использования (эксплуатации) объектов теплоснабжения, принадлежащих на праве собственности городскому поселению «Город Киров» Калужской области    
Концедент (организатор конкурса): Кировская районная администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район» Калужской области, место нахождения/почтовый адрес: 249440, Калужская область, г. Киров, ул. Пролетарская, д. 36, тел. 8 (48456) 5 95 76, адрес электронной почты: imuch@mail.ru.
Предмет конкурса: право заключения концессионного соглашения №1 в отношении реконструкции и использования (эксплуатации) объектов теплоснабжения, принадлежащих на праве собственности городскому поселению «Город Киров» Калужской области.
Решение о заключении концессионного соглашения с указанием вида конкурса: Решением о заключении концессионного соглашения является Постановление Кировской районной администрации (исполнительно-распорядительного органа) муниципального района «Город Киров и Кировский район» Калужской области от 11.09.2023 № 1086 «О заключении концессионного соглашения №1 в отношении реконструкции и использования (эксплуатации) объектов теплоснабжения, принадлежащих на праве собственности городскому поселению «Город Киров» Калужской области».

Согласно статье 21 ФЗ от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», конкурс проводился в виде открытого конкурса.

Сообщение о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения №1 в отношении реконструкции и использования (эксплуатации) объектов теплоснабжения, принадлежащих на праве собственности городскому поселению «Город Киров» Калужской области» было опубликовано в газете «Знамя труда» (выпуск №109-111 (128568-128570) от 15 сентября 2023 года), размещено на официальном сайте для размещения информации о проведении торгов – www.torgi.gov.ru (лот  №22000091770000000027) и на официальном сайте администрации муниципального района «Город Киров и Кировский район» - https://kirov40.gosuslugi.ru/ 15 сентября 2023 года.
Конкурсная документация и внесенные в нее изменения: конкурсная документация открытого конкурса утверждена Кировской районной администрацией (исполнительно-распорядительным органом) муниципального района «Город Киров и Кировский район» Калужской области. Изменения в Конкурсную документацию не вносились. 
Победителем настоящего конкурса признано Общество с ограниченной ответственностью «Кировская региональная компания по реализации тепловой и электрической энергии», место нахождения: 249440, Калужская обл., г. Киров, пер. Воровского, д. 7а. 
Дисконтированная валовая выручка общества с ограниченной ответственностью «Кировская региональная компания по реализации тепловой и электрической энергии» согласно расчетам дисконтированной валовой выручки, произведенной с применением вычислительной программы, размещенной на официальном сайте www.torgi.gov.ru составляет 179,96 млн. руб.
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