Отчет о проделанной работе отдела по взаимодействию со СМИ
и социальными медиа за 2024 год

На 31.12.2024 г. было отработано 998 (892 в 2023 году (на 106 больше) сообщений от граждан, размещённых в открытых источниках в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
В социальной сети «Вконтакте» в официальной группе Кировской районной администрации за 2024 год было проведено 17 прямых эфиров с руководителями структурных подразделений Кировской районной администрации, а также с руководителями учреждений района.
Через единое окно цифровой обратной связи федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) (посредством Платформы обратной связи (ПОС)) за 2024 год поступило 283 сообщения граждан (в 2023 году поступило 217 (на 66 сообщений больше). 
Опубликован 21 опрос и голосование граждан на актуальные темы на цифровом сервисе «Платформа обратной связи» Кировской районной администрации, а также в администрациях сельских поселений Кировского района, в подсистеме общественного голосования на базе ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций). Также за 2024 год через Платформу обратной связи размещено 81 публичное слушание и общественное обсуждение (в 2023 году занесено 63 публичных слушаний и общественных обсуждений).
Ежемесячно формируется план организационно-массовых мероприятий Кировской районной администрации, который предоставляется в областную администрацию и размещается на официальном сайте муниципального района «Город Киров и Кировский район», а также в социальных сетях органа власти.
Ежемесячно предоставляются инфоповоды по социально значимым тематикам Кировского района на ближайший месяц в информационное управление администрации Губернатора Калужской области.
