Информация о деятельности отдела ЗАГС 
Кировской районной администрации в 2023 году 
и планах работы на 2024 год.
  За 2023 год отделом ЗАГС было зарегистрировано 1279  актов гражданского состояния, что на 58 актов меньше по сравнению с 2022 годом. Сокращение количества зарегистрированных актов произошло  в основном за счёт сокращения записей актов гражданского состояния о рождении и смерти. Положительная тенденция снижения количества зарегистрированных актов о смерти наблюдается на протяжении последних трёх лет.
	год
	Количество АГС
 о смерти

	2021
	742

	2022
	636

	2023
	605



  Зарегистрировано 205  актов гражданского состояния о рождении детей. Чаще всего регистрировалось рождение первых  и вторых детей - 67 и 73 актов гражданского состояния соответственно. Семей, в которых появился третий и более ребенок -65 . Количество зарегистрированных актов о рождении мальчиков 124, о рождении девочек -81.
С июля 2023 года отдел ЗАГС Кировской районной администрации принимал участие в пилотном проекте по предоставлению государственных, муниципальных и иных услуг, связанных с рождением ребенка в Кировской ЦРБ. В рамках заключенного соглашения ГБУ КО «МФЦ Калужской области», Кировской центральной больницей и Управлением ЗАГС Калужской области в Кировском роддоме более 20 женщин получили первые документы о рождении своих детей,  также были оказаны некоторые дополнительные услуги МФЦ, связанные с рождением ребенка.  В этом году значительно увеличился процент заявлений, принятых с помощью суперсервиса «Рождение ребенка» (30% от всех поданных заявлений).
  За 2023 год зарегистрировано 212 актов о заключении брака. Чаще всего вступали в брак мужчины и женщины в возрасте от 20-25 лет. Возраст самой молодой невесты 18 лет, жениха-19 лет. Самой взрослой невестой стала женщина в возрасте 69 лет, самый взрослый жених заключил брак в возрасте 73 лет.
  Количество зарегистрированных актов о расторжении брака за 2023 год составило 184, из них 141 акт составлен на основании решения суда , 43 акта гражданского состояния о расторжении брака составлены по совместному заявлению супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей.
   В 2023 году отделом ЗАГС также было зарегистрировано 55 актов об установлении отцовства и 18 актов о перемене имени.
  По итогам  2023 года отделом ЗАГС Кировской районной администрации  совершено  3866 юридически значимых действий по выдаче повторных свидетельств, справок,  истребования документов, внесения исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, а также предоставления сведений по запросам граждан и уполномоченных органов о государственной регистрации актов гражданского состояния.
 В 2023 году проводилась активная работа над качеством данных, содержащихся в Едином государственном реестре ЗАГС: корректировке сведений о выданных свидетельствах в записях актов о рождении. За период с 01.01.2009 года по 01.10.2018 года было проверено 3664 записи акта, из них 157 дополнено реквизитами повторных свидетельств. За период с 1998 по 2008 год проверено 4283 записи акта, из них 1055 дополнено реквизитами первичных и повторных свидетельств.
   Формирование таких понятий как осознанное материнство, отцовство, укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейных отношений являлись одним из самых важных направлений в работе отдела ЗАГС Кировской районной администрации в 2023 году. Мероприятия этой направленности проводились при  взаимодействии отдела ЗАГС  с  органами  социальной защиты населения и учреждениями культуры. 
-21 января 2023 года накануне праздника, именуемого в народе как Зимний свадебник, состоялась торжественная регистрация бракосочетания, посвященная этому дню;
-15 февраля «ВКонтакте» состоялся прямой эфир с заведующим отделом ЗАГС Кировской районной администрации  об услугах, статистике и новшествах в работе органов ЗАГС;
-Ежеквартально проводились встречи заведующего отделом ЗАГС Кировской районной администрации с будущими мамами из школы предродовой подготовки «Гравида». Традиционно  рассматривались вопросы регистрации рождения, установления отцовства. Также женщины получали ответы на интересующие их вопросы о перемене имени, выдаче повторных документов. Актуальны были и вопросы будущих мам о регистрации рождения через суперсервис «Рождение ребенка», были рассмотрены основные ошибки при подаче заявления о рождении таким способом;
- 22 апреля 2023 года, по уже сложившейся доброй традиции,   была проведена тематическая регистрация брака на Красную Горку «Пора любви - пора свадеб!». Хоровод, ленточная карусель, обмен кольцами на рушнике, скатывание яиц с красной горки, вручение распустившихся берёзовых веточек гостям и многое другое навсегда останется в памяти молодожёнов; 
-12 мая 2023 года, накануне международного Дня семьи, состоялось  мероприятие «Над этой любовью не властны года!», на котором чествовались  пары, прожившие в совместном браке 50, 55 лет, отмечающие в этом году золотой и изумрудный юбилей супружеской жизни. Юбилярам  вручили поздравительные адреса Губернатора Калужской области, а также памятные подарки и цветы от Кировской районной администрации; 
-8 июля 2023 года в отделе ЗАГС состоялась регистрация бракосочетания, посвящённая Дню семьи, любви и верности. В этот день заключили брак 4 пары. После традиционной части их поздравили главные герои праздника Пётр и Феврония, они подарили гостям символ праздника - ромашки, угостили молодожёнов родниковой водой, поделились с ними теплом своего очага и вручили символический подарок-альбом "Семейное древо";
-7 сентября 2023 года в отделе ЗАГС Кировской районной администрации чествовали золотых юбиляров супружеской жизни. Юбиляры вновь, как когда-то в юности, окунулись в атмосферу свадебного торжества, для них прозвучал торжественный марш Мендельсона, они поставили свои подписи и получили юбилейное золотое свидетельство о браке, поздравительный адрес Губернатора Калужской области  и подарок от Кировской районной администрации;
-17 ноября 2023 в рамках мероприятий, приуроченных к Всероссийскому дню правовой помощи детям, в отделе ЗАГС Кировской районной администрации состоялась встреча с учащимися 4 класса МКОУ "Кировский лицей имени» имени Уборцева Ю. Е.     "Что же значит слово" ЗАГС"- мы расскажем Вам сейчас!" В ходе беседы школьники узнали, в чем заключается работа сотрудников ЗАГС, об истории возникновения службы ЗАГС, что такое акты гражданского состояния. В игровой форме удалось обобщить знания детей о семье, о том, кто такие родные; сформировать представление о составе семьи;
-23 ноября 2023 года, накануне Дня матери состоялось праздничное мероприятие «Мама - первое слово, главное слово в каждой судьбе», на котором чествовали многодетных матерей, у которых в 2023 году появился третий ребёнок в семье. Мамы делились секретами воспитания детей и своими особенными семейными традициями;
-Еженедельно проводилось информационное сопровождение деятельности  отдела ЗАГС Кировской районной администрации на информационных страницах отдела ЗАГС Кировской районной администрации в следующих  социальных сетях: «Одноклассники», «ВКонтакте», «Телеграмм», что позволило информировать население о  деятельности отдела ЗАГС, консультировать граждан по услугам органов ЗАГС, сообщать  об изменениях в законодательстве, рассказывать о мероприятиях направленных на пропаганду семейно-брачных отношений.
  Главный специалист отдела ЗАГС прошёл обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Навыки цифрового мышления».
Заведующий отделом ЗАГС прошёл обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Современный руководитель».
В 2024 году, объявленном Президентом Российской Федерации  Годом семьи, планируется продолжить активную работу по формированию семейных ценностей, укреплению института семьи и брака. Для проведения планируются следующие мероприятия:
1.Торжественная регистрация первого, зарегистрированного отделом ЗАГС ребенка     «С новым счастьем!»
2.Торжественная регистрация имянаречения в  Кировском роддоме «Доброе   имя  лучше сокровищ»
                     3.Выставка детских рисунков «Мой папа - самый лучший» к 23 февраля 
4.Торжественная регистрация бракосочетания, посвященная международному  Дню семьи «Семья, согретая любовью!» 
5.Выставка детских рисунков «Семья - глазами ребёнка»
6. Торжественная регистрация новорожденного при выписке из роддома  «Аист на крыше - мир на земле!»
7.Торжественная регистрация бракосочетания на Красную горку «Вместе и навсегда!»                
8. Чествование юбиляров супружеской жизни, посвященное Дню 	семьи, любви и верности « Причал добра, любви и счастья!»                 
        9.   Выставка фотографий «Отцы-молодцы», посвящённая  Дню отца 
10.  Чествование  многодетных матерей, посвященное  Дню     матери «С   биеньем сердца вечно бьётся в нас, рождённое любовью слово мама!»  
11.Беседа со старшеклассниками  «И судьбы наших дедов и отцов вплетаются в судьбу родного края»
12.Новогодняя регистрация бракосочетания «Новый год к нам мчится - счастье  в нём случится!»
Также в 2024 году планируется:
 -продолжить активную  работу по корректировке и проверке качества данных, содержащихся  в ЕГР ЗАГС;
-активизировать деятельность по правовому просвещению и правовому информированию граждан путём размещения материалов в  средствах массовой информации и социальных сетях;
-увеличение доли получателей услуг по регистрации актов гражданского состояния в электронном виде.

Заведующий отделом ЗАГС                                                              О.В.Адыгезалова  
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