Информация о деятельности отдела ЗАГС 
Кировской районной администрации в 2024 году 
и планах работы на 2025 год.
  За  2024 год отделом ЗАГС было зарегистрировано 1279  актов гражданского состояния, что на 78 актов меньше по сравнению с 2023 годом. Сокращение количества зарегистрированных актов произошло  в основном за счёт сокращения записей актов гражданского состояния о расторжении брака, заключении брака, о смерти. Положительная тенденция снижения количества зарегистрированных актов о смерти наблюдается на протяжении последних четырёх лет.
	год
	Количество АГС
 о смерти

	2021
	742

	2022
	636

	2023
	605

	2024
	590



   По сравнению с 2023 годом увеличилось количество зарегистрированных актов о рождении детей. Всего в  2024 году отделом ЗАГС Кировской районной администрации было зарегистрировано 209 актов гражданского состояния о рождении. Чаще всего регистрировалось рождение третьих и более детей в семье - 85 актов гражданского состояния из всех зарегистрированных. В 69 семьях зарегистрировано рождении второго ребенка. Рождение первенцев зарегистрировано в 55 семьях. Актов о рождении мальчиков зарегистрировано больше, чем девочек: соответственно было зарегистрировано 111 актов о рождении мальчиков и 98 актов о рождении девочек. Для девочек родители чаще всего в 2024 году выбирали такие имена как Вероника, Екатерина Полина. Мальчиков чаще всего называли именами: Матвей, Иван, Артём, Лев. Из необычных имен можно отметить такие женские имена, как Ясмина, Эльмира, Кира, из мужских имен: Добрыня, Богдан, Марк, Ростислав. Нужно отметить, что в 2024 году 43% из всех зарегистрированных актов о рождении  составлены на основании заявлений ,поступивших через суперсервис «Рождение ребенка».
  В 2024 году наблюдается снижение количества зарегистрированных актов о расторжении брака - на 28 актов меньше, по сравнению с 2023 годом. Однако количество зарегистрированных актов о заключении брака также сократилось на 44 акта, по сравнению с прошлым годом. Анализ актов о расторжении брака показывает, что чаще всего в 2024 году расторгали браки, которые были заключены в 2021-2023 годах.
Чаще всего, в 2024 году вступали в брак пары,  в возрасте от 20-25  лет. Возраст самых молодых жениха и невесты на момент заключения брака-18 лет, самый взрослый жених вступил в брак в возрасте 69 лет, самой взрослой невесте исполнилось 63 года.  
 В 2024 году увеличилось количество актов о перемене имени на 8 актов гражданского состояния ,всего было составлено 26 актов. 
По итогам  2024 года отделом ЗАГС Кировской районной администрации  совершено  4257 юридически значимых действий по выдаче повторных свидетельств, справок,  истребованию документов, внесению исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, а также предоставлению сведений по запросам граждан и уполномоченных органов о государственной регистрации актов гражданского состояния.  Общее количество ЮЗД на 391 больше, по сравнению с 2023 годом. 
В 2024 году продолжилась активная  работа по  корректировке записей актов гражданского состояния, переданных ранее в Федеральную  государственную информационную систему «Единый государственный реестр ЗАГС», отработке извещений. Всего было сверено 12709 записей актов, из которых 6228 записей дополнено (скорректировано) реквизитами выданных свидетельств.
2024 год был объявлен Президентом РФ Годом Семьи. Отдел ЗАГС Кировской районной администрации принимал активное участие в мероприятиях, направленных на укрепление института семьи и семейных ценностей. Проведено множество мероприятий этой направленности с детьми, молодёжью, людьми старшего поколения 
-в  январе 2024  года  в отделе ЗАГС Кировской районной администрации состоялась торжественная регистрация первого, зарегистрированного в 2024 году  ребенка  «С новым счастьем!» Счастливая мама, в торжественной обстановке, получила первый документ о рождении своей дочери. Она, первая в этом году,  по  новой традиции, оставила  карточку с именем новорождённой дочери в гнезде аиста, символизирующего рождение детей;
 -в Калужскую область был привезен огонь Всероссийского семейного очага, "Сердце России", зажженного на выставке "Россия" в день старта Года семьи от огня, привезенного из Свято-Троицкого монастыря г.Мурома. Он был доставлен в Кировский район на торжественную церемонию открытия Года семьи 2024. Участвующие в праздничной церемонии семьи, смогли прикоснуться к Всероссийскому семейному очагу и по- настоящему ощутить его тепло. Атмосфера праздника была очень душевной, тёплой и искренней, а семейные пары, как самые молодые,  так и прожившие в браке более 70 лет, а также замечательные многодетные семьи были главным его украшением! 
 -с 10 по 23 февраля в отделе ЗАГС Кировской районной администрации была организована выставка детских рисунков «Мой папа (дедушка, брат, дядя) - самый лучший!» Рисунки были предоставлены учащимися школ № 3,№ 6,№ 8. Ученики,  подготовившие самые лучшие рисунки, были награждены грамотами за участие и символическими призами;
-в школе № 6 также состоялась встреча заведующего отделом ЗАГС с учащимися 4 «Б» класса. В ходе беседы со школьниками поговорили об истории праздника Дня защитника отечества,  о роли мужчины – защитника в семье. Школьники рассказали, кому они посвятили свои рисунки и почему мальчики, мужчины  должны защищать женщин, детей, свою Родину. Вспомнили с ребятами о славных победах А.Невского , Д.Донского, А.Суворова, Г,Жукова, о подвигах нынешних солдат и напомнили, чтобы они не забыли поздравить в этот праздник своих пап, дедушек, братьев!
- будущие мамы из школы предродовой подготовки «Гравида» ежеквартально посещали  отдел ЗАГС Кировской районной администрации. В ходе встреч им рассказывали о количестве зарегистрированных актов о рождении в прошлом и наступившем году, о статистике, какой по счету ребенок рождался в семьях, о популярных и редких именах. Пошагово разбирали алгоритм регистрации рождения через суперсервис «Рождение ребенка»,  ответили на волнующие будущих мам вопросы в сфере регистрации актов гражданского состояния. Всего в 2024 году было проведено 7 таких встреч;
-.20 марта 2024 года  Кировский отдел ЗАГС  посетили ученики 3 класса  МКОУ СОШ №6 вместе со своим классным руководителем. Школьникам была проведена короткая экскурсия по отделу ЗАГС, в ходе которой школьники узнали, чем занимаются сотрудники отдела ЗАГС, о важности документов находящихся на хранении в архиве отдела ЗАГС, о том, как важно беречь личные документы. В рамках года семьи со школьниками также была проведена беседа о семейных ценностях и традициях «Человек без семьи, что дерево без корней!» В игровой форме вместе с детьми вспомнили, как правильно называются их близкие и дальние родственники, поговорили о семейных традициях в их  семьях, с помощью викторины вспомнили о семейных праздниках, о том, для чего многие составляют генеалогическое или родословное древо. Самые активные участники викторины были награждены символическими призами;
-руководитель отдела ЗАГС участвовал в подведении итогов районного фестиваля «Семья года». В Кировском районе в этом году фестиваль проводился впервые. Ну а основная цель, конечно же, укрепление института семьи, повышение престижа семейного образа жизни, роли отцовства и материнства, пропаганда семейных ценностей и здорового образа жизни, раскрытия талантов и увлечений семей. Всего в фестивале приняла участие 21 семья в 6 номинациях. Победителями районного фестиваля «Семья года» стали семьи в следующих номинациях: «Теплый дом», «Сельское подворье», «Трудовая династия», «Мир семейных увлечений», «Спорт – залог здоровья», «Большая  дружная семья»;
- 22 марта 2024 года состоялась торжественная регистрация имянаречения при выписке из роддома «Доброе имя лучше сокровищ». Родители с гордостью получили первый документ малыша, который  является третьим ребенком в их семье, Благодарственное письмо Губернатора Калужской области, подарок «Родившемуся в  Калужской области»,  поздравительный адрес «Многодетная семья-будущее России;
- 2024 году отделом ЗАГС Кировской районной администрации был объявлен онлайн- флешмоб «Читаем стихи о семье!». Его цель: передать всю любовь, красоту и ценность семьи, единения и верности, важность семейных ценностей, возрождение традиций семейного чтения. Все участники были награждены символическими призами и дипломами за участие;
-накануне  Международного Дня семьи на официальных страницах отдела ЗАГС Кировской районной администрации «ВКонтакте» «Одноклассники», «Телеграмм», была организована онлайн - выставка рисунков «Счастливая семья - глазами ребенка!» А что может быть прекраснее рисунка, на котором изображена семья! Выставка помогла всем получить заряд положительных эмоций, желание дарить любовь и  заботу близким.  Изображая свою семью в рисунках, у детей развивается творческое воображение, фантазия, любовь к близким;
-14 мая 2024 года, накануне Международного дня семьи в отделе ЗАГС Кировской районной администрации чествовали супружескую пару, отметившую в этом году рубиновый юбилей свадьбы. Юбилярам предложили вновь окунуться в атмосферу свадебного торжества и почувствовать себя женихом и невестой. Они традиционно ответили на вопросы регистратора, скрепили обещания подписями в свидетельстве рубиновых юбиляров, поздравили друг друга супружеским поцелуем, а супруг преподнёс жене символическое кольцо с рубином. Рубиновым юбилярам вручили поздравительный адрес от Главы Кировской районной администрации с наилучшими пожеланиями  добра, семейного счастья и благополучия;
-21 мая 2024 года в отделе ЗАГС Кировской районной администрации  по просьбе ГКОУКО «Кировская школа-интернат» проведена ознакомительная экскурсия для учащихся 6-а и 9-а классов, в ходе которой учащихся познакомили с разноплановой деятельностью отдела ЗАГС,  рассказали об истории возникновения  службы ЗАГС. Учащиеся узнали, какие документы находятся на хранении в архиве отдела ЗАГС,📝 о самых давних и современных записях актов,  что делать в случае утраты документов. Школьники активно задавали вопросы о перемене имени, заключении и расторжении брака. Также учащиеся с интересом рассматривали альбом, в котором хранятся фотографии мероприятий и семейных праздников, организованных отделом ЗАГС;
-8 июля 2024 года отделом ЗАГС совместно с сотрудниками ДК «Юбилейный» проведено  мероприятие  «Причал добра, любви и счастья», на котором чествовали юбиляров супружеской жизни, отмечающих в этом году 50,55,60- летний юбилеи. Праздник получился насыщенным музыкальными подарками, поздравлениями и сюрпризами. Юбиляров одаривали ромашками , вручили поздравительные адреса Губернатора Калужской области , подарки и цветы от Кировской районной администрации;
-10 июля 2024 года в отделе ЗАГС Кировской районной администрации в рамках недели правовой помощи по вопросам защиты интересов семьи состоялся консультационный приём граждан. Обратившиеся граждане получили разъяснения по интересующим их вопросам в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния;
-14 июля 2024 года состоялось чествование юбиляров супружеской жизни , проживших в счастливом браке  60-лет;
-24.08.2024 зарегистрировали свой брак 7 супружеских пар, этот знаменательный день совпал с 280-летним юбилеем нашего родного города Кирова! С наилучшими пожеланиями молодожёнам были вручены Поздравительные адреса и подарки от Главы Кировской районной администрации Игоря Николаевича Феденкова;
-в селе Волое, которое славится своими многодетными семьями, состоялось чествование юбиляров супружеской жизни, отмечающих рубиновый юбилей свадьбы.  В этот торжественный день тепло и искренне юбиляров поздравила начальник Управления ЗАГС Калужской области Антохина Варвара Анатольевна и вручила им «Летопись семьи», добрые поздравления прозвучали от Главы сельского поселения, были вручены символические подарки и цветы  от Главы Кировской районной администрации;
-в рамках года Семьи, в связи с приближением  праздника - День отца, который российские папы отмечают в свой официальный день 20 октября, отдел ЗАГС объявил онлайн – выставку фотографий «Отцы-молодцы!» Присланные фото ещё раз доказали, что роль отца в жизни ребенка имеет очень важное значение. Отец - это опора, это поддержка , это забота и отцовский пример, который очень важен для каждого ребенка;
-20 ноября 2024 года в  отделе ЗАГС Кировского района состоялась беседа со школьниками «И судьбы наших дедов и отцов вплетаются в судьбу родного края!» В ходе беседы  обсудили важность сохранения памяти о своих предках, о том, как важно передавать по наследству историю своей семьи, семейных ценностей и традиций. Накануне приближающейся 80-й годовщины в Великой Отечественной войне предложили детям расспросить своих родителей, бабушек и дедушек о том,  кто из их  родственников принимал участие в этой войне ,об их вкладе в Великую победу  и дальнейшей судьбе.  Также в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям, поговорили о некоторых правах ребенка, а именно о праве на фамилию, имя, отчество, поговорили  о возможности перемены фамилии, имени, отчества, с какого возраста это возможно, а также о важности хранения своих документов, возможности получения повторных документов и справок;
21 ноября 2024  отделом ЗАГС совместно с сотрудниками ДК «Юбилейный» проведено мероприятие, посвящённое Дню матери «С биеньем сердца вечно бьется в нас, рождённое любовью слово мама!", на которое были приглашены семьи, в которых в 2024 году появились 4,5 и 6 ребёнок!    В адрес матерей прозвучало множество приятных музыкальных подарков. Также на празднике присутствующим семьям был вручен подарок Губернатора Калужской области Владислава Валерьевича Шапши «Летопись семьи», символический подарок и поздравительный адрес Главы Кировской районной администрации И. Н. Феденкова.
В 2025 году планируется  продолжить активную работу по формированию семейных ценностей, укреплению института семьи и брака. Для проведения планируются следующие мероприятия:
1. «Человек родился!» Торжественная регистрация новорожденного при выписке из роддома (приурочено к 8 марта или Дню защиты детей)
2. Международный день счастья. Акция «Счастье-это….» (20 марта 2025 г.)
3.Торжественная регистрация бракосочетания на Красную  горку «Красной горки яркий свет – жить счастливо много лет!» (апрель)         
4. «Весна победная грядет - ей всюду слава и почёт!» (вручение георгиевских ленточек посетителям отдела ЗАГС, заполнение ленты памяти, оформление стенда к 80-летию Победы в ВОВ)      
   5. Чествование юбиляров супружеской жизни, посвященное   Дню семьи « Мы долгое эхо друг друга!»   ( 15 мая2025  года)              
      6. Торжественная церемония бракосочетания, посвященная Дню семьи, любви и   верности «Красива, вечна и мудра - любовь Февронии и Петра!» (в период с 8-11 июля 2025г)
7. «Немеркнущий свет материнской любви», чествование   многодетных матерей, посвященное  Дню матери (26 ноября 2025 г.)
      8.Беседа со старшеклассниками «Шаги правовой  грамотности»
   9. «ЗАГС - глазами ребенка» выставка детских рисунков (Приурочена к Дню образования органов ЗАГС)
 10. Беседы с будущими матерями из школы предродовой подготовки «Гравида» (ежеквартально)
.
Также в 2025 году планируется:
 -продолжить   работу по сверке и корректировке данных, содержащихся  в ЕГР ЗАГС;
-увеличение доли получателей услуг по регистрации актов гражданского состояния в электронном виде;
-провести работу по отслеживанию состояния актовых книг, достоверности сведений, содержащихся в записях актов и своевременной  реставрации актовых книг.   

Заведующий отделом ЗАГС                                                              О.В.Адыгезалова  
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