Итоговая информация о деятельности отдела ЗАГС 

Кировской районной администрации в 2020 году 

и планах  работы на 2021 год.

 Всего за  2020 год отделом ЗАГС Кировской районной администрации было зарегистрировано  1348  актов гражданского состояния, что на   54  акта больше по сравнению с прошлым годом. По запросам граждан было  выдано   357 повторных свидетельств, 1372 справки.

Нужно отметить, что по сравнению с 2019 годом значительно увеличилось количество актов о смерти  (на 78 актов), сократилось количество актов о заключении брака (на 46 актов) и составило 179 актов.
Количество актов о рождении увеличилось и составило 276 актов, что на 37 актов больше по сравнению с прошлым годом. При этом первый ребенок родился в 95 семьях кировчан, второй в 108 семьях , третий и более в 73 семьях. Число зарегистрированных актов о рождении мальчиков и девочек  в 2020 году одинаково. Всего зарегистрировано рождение 138 девочек и 138 мальчиков. Для девочек в 2020 году родители отдали предпочтение таким именам, как Виктория, Варвара, Анна, из необычных имен можно выделить Аделия, Эмилия, Мелисса. Мальчиков предпочли называть именами: Даниил, Кирилл, Артём, необычные имена для мальчиков  в 2020 году - Елисей, Даниель
Количество актов об установлении отцовства - 51  (на 2 акта больше по сравнению с прошлым годом), об усыновлении составлено 3 акта гражданского состояния  (на 1 больше по сравнению с прошлым годом)
На 9 актов сократилось количество зарегистрированных актов о расторжении брака и составило 149 актов.

В 2020 году рассмотрено 11 обращений граждан об истребовании документов с территорий иностранных государств.

О предоставлении сведений на граждан рассмотрено 3094 запроса органов государственной власти, местного самоуправления и организаций, что на 1063 запроса больше по сравнению с прошлым годом.
В 2020 году завершилась работа по  переводу записей актов гражданского состояния, хранящихся на бумажных носителях в электронный вид и передача их в Федеральную  государственную информационную систему «Единый государственный реестр ЗАГС». План мероприятий по передаче записей актов гражданского состояния исполнен.
           В связи со сложной эпидемиологической обстановкой в прошедшем 2020 году не проводились массовые мероприятия, направленные на патриотическое воспитание молодежи, укрепление института семьи, тем не менее определённая работа в этом направлении была проведена.

В преддверии самого главного праздника нашей страны -75-летия Победы в Великой отечественной войне в отделе ЗАГС Кировской районной администрации был организован стенд, посвящённый этому знаменательному дню «Помним, верим, гордимся!»

  На этом стенде были размещены материалы, посвященные военной истории города Кирова. Планировалось, что посетители отдела ЗАГС будут вписывать имена и фамилии своих близких, участников ВОВ в ленту памяти, однако в целях безопасности в прошедшем году  это оказалось невозможным. Тем не менее, сотрудники отдела ЗАГС вписали в неё имена своих родственников, участников ВОВ, разместили на стенде их фото.

    15 мая 2020 года в рамках празднования международного Дня семьи состоялся концерт в режиме Онлайн, посвященный этому праздничному событию «Не прожить нам друг без друга!».

Одним из номеров концерта было  видео-поздравление семей кировчан заведующим отделом ЗАГС Кировской районной администрации
  13 октября 2020 года отделом ЗАГС Кировской районной администрации совместно с сотрудниками ДК «Юбилейный» в рамках месячника «Семья», который ежегодно проводится в Калужской области с 15 сентября по 15 октября , в Кировском индустриальном колледже имени А.П. Чурилина была проведена беседа с группой подростков, поставленных на профилактический учет, на тему «Семья и семейные ценности».

  Проведение традиционного мероприятия по чествованию юбиляров,  проживших в совместном браке 50,55,60 и 65 лет совместной жизни также оказалось  невозможным в 2020 году, однако 58 супружеских пар получили памятный подарок и поздравительный адрес Главы Кировской районной администрации на память о знаменательном событии их супружеской жизни.
В 2021 году отделом ЗАГС Кировской районной администрации с целью  укрепления института семьи и семейных  ценностей, а также понятий осознанного отцовства и материнства планируются  для проведения следующие    мероприятия: 

1.Юбилейное бракосочетание, посвященное международному  Дню семьи «Моя семья - моя обитель!» 14 мая 2019 года;               

2.Чествование юбиляров супружеской жизни, посвященное Дню 
семьи, любви и верности « Семья без любви - дерево без корней!»    08.07.2019 года ;          
3.Чествование многодетных матерей, посвященное Дню   
матери «Там где мама - там и счастье!» 26 ноября 2019 года.

    Заведующий отдела ЗАГС                                                    О.В.Адыгезалова
