Итоговая информация о деятельности 
отдела ЗАГС Кировской районной администрации 
в 2021 году и планах  работы на 2022 год.

 Всего за  2021 год отделом ЗАГС Кировской районной администрации был зарегистрирован  1371  акт гражданского состояния, что на   23 акта больше по сравнению с прошлым годом. По запросам граждан было  выдано   374 повторных свидетельства, 1453 справки, при этом общее количество выданных гражданам  повторных свидетельств и справок увеличилось на 98.
Нужно отметить, что по сравнению с 2020 годом увеличилось количество актов о смерти на 59  и составило 742 акта, увеличилось количество актов о заключении брака на 31 акт и составило 210 актов, также зарегистрировано 15 актов гражданского состояния  о перемене имени, что на 8 больше по сравнению с прошлым годом.
Количество актов о рождении сократилось и составило 205 актов, что на 71 акт меньше по сравнению с прошлым годом. При этом первый ребенок родился в 70 семьях кировчан, второй в 71 семье, третий и более в 64 семьях. При этом зарегистрированных актов о рождении мальчиков больше, чем девочек: зарегистрировано 105 актов о рождении мальчиков и 100 актов о рождении девочек. Чаще всего родители называли своих детей такими именами: мальчиков - Дмитрий, Артем, Максим, девочек - Дарья, Елизавета, София. Из необычных имен можно выделить такие женские имена как Лейла, Венера, Мия, необычные мужские имена - Мирон, Назар, Мирослав.
 Количество актов об установлении отцовства - 30 (на 21 акт меньше по сравнению с прошлым годом), об усыновлении составлен 1 акта гражданского состояния  (на 2 меньше  по сравнению с прошлым годом)
На 19 актов увеличилось количество зарегистрированных актов о расторжении брака и составило 168 актов.

В 2021 году рассмотрено 24 обращения граждан об истребовании документов с территорий иностранных государств, на 13 больше по сравнению с истребованием документов в  2020 году.

О предоставлении сведений в отношении граждан рассмотрено 3297 запросов органов государственной власти, местного самоуправления и организаций, что на 203 запроса больше по сравнению с прошлым годом.
В 2021 году проводилась активная  работа по  корректировке записей актов гражданского состояния, переданных ранее в Федеральную  государственную информационную систему «Единый государственный реестр ЗАГС». 
 В 2021 году продолжилась работа, направленная на патриотическое воспитание молодежи, укрепление института семьи и семейных ценностей:
-8 мая 2021 года отделом ЗАГС Кировской районной администрации  проведена уже ставшая традиционной в это время торжественная регистрация бракосочетания «Красная горка стоит у двора - думает каждый жениться пора!»;
 - накануне международного Дня Семьи отделом ЗАГС Кировской районной администрации чествовалась супружеская пара, отметившая золотой юбилей супружеской жизни;
- 8 июля 2021 года проведено торжественное мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности «Семья и дом - как свет и хлеб», на которое были приглашены 11 супружеских пар, проживших в совместном браке 50 и 55 лет;
  -30 ноября 2021 года в рамках празднования Дня матери было проведено мероприятие «Как вода живая мама нам нужна!»,  на которое были приглашены  6 многодетных  семей;  
  - в преддверии профессионального праздника службы ЗАГС отделом ЗАГС Кировской районной администрации проведена беседа со старшеклассниками МОУ СОШ №6 «Я б работать в ЗАГС пошёл, пусть меня научат!»;

-дважды проводилась беседа с женщинами, ожидающими рождения ребенка из Службы социально – психолого - педагогической поддержки беременных женщин «Гравида» по вопросам, возникающим  при государственной регистрации рождения детей и установления отцовства.

  Для популяризации семьи и семейных отношений, разъяснения законодательства в сфере ЗАГС, размещения статистических данных были созданы  страницы социальных сетей: «Одноклассники», «ВКонтакте», «Инстаграм».
В 2021 году отделом ЗАГС Кировской районной администрации с целью  укрепления института семьи и семейных  ценностей, а также понятий осознанного отцовства и материнства планируются  для проведения следующие    мероприятия: 
1.Торжественная регистрация брака, посвященная   международному  Дню семьи «Семья, что может быть важнее!» 14 мая 2022 года

2. Торжественная регистрация новорожденного при выписке из роддома  «Берегите малыша - ваша в нем живет душа!» (июнь)
3.Торжественная регистрация бракосочетания на Красную горку «Всё начинается с любви!» (апрель)

4.Чествование юбиляров супружеской жизни, посвященное Дню семьи, любви и верности « Благодарите день и час, когда  судьба соединила Вас!»    08.07.2022  года              

 5.  Чествование  многодетных матерей, посвященное  Дню     матери «Самая прекрасная из женщин!»  
    Заведующий отделом ЗАГС                                                  О.В.Адыгезалова
