ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ В 2023 ГОДУ

Кировская районная администрация  информирует, что ежегодно отмечаемый 15 марта Всемирный день защиты прав потребителей в 2023 году пройдет под девизом: «Расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода к потреблению экологически чистой энергии и продукции». 
Стремительно растущая стоимость продуктов питания и энергии влияет на людей во всем мире, в результате чего миллионы людей могут оказаться за чертой бедности. В условиях самого серьезного кризиса стоимости жизни за последнее поколение и в условиях, когда энергетический мир резко реагирует на проблемы с поставками и изменением климата, Международная организация потребителей ключевую роль видит в обеспечении справедливого перехода для потребителей.
Действия по расширению прав и возможностей потребителей сосредоточены вокруг увеличения доступа к чистой энергии по трем основным направлениям: 
· энергетически чистые дома (отопление, охлаждение, приготовление еды, холодильники, энергоэффективность строений); 
· энергетически чистый транспорт; 
· чистое электроснабжение. 
Потребители, как участники рынка, могут внести свой вклад в переход к чистой энергии.
При этом защита и расширение прав и возможностей потребителей всегда были связаны с обеспечением здоровой, устойчивой окружающей среды, справедливого распределения ресурсов и созданием экономических систем, работающих для людей как потребителей. Однако от нас зависит в кратчайший срок переход на экологически чистые товары, иначе мы будем окружены загрязнением и токсинами, вызванными производством, использованием и утилизацией не экологичных предметов.
Именно выбор потребителей способен повлиять на повсеместное внедрение бережливых подходов к производству товаров и услуг.
В рамках празднования Всемирного дня защиты прав потребителей                     с 15 марта 2023 года по 24 апреля 2023 года на территории муниципального района «Город Киров и Кировский район» проводится конкурс творческих работ, посвященный Всемирному дню защиты прав потребителей в 2023 году «Я – юный потребитель». Участниками конкурса могут быть юные жители Кировского района в возрасте от 5 до 12 лет.

Обращаем Ваше внимание, что Вы можете обратиться с имеющимися вопросами по защите прав потребителей к сотрудникам отдела экономического развития и инвестиций Кировской районной администрации (кабинет № 38), по телефону/факсу 8(48456) 5-26-25 или по электронной почте ekonom_kirov@mail.ru.

Дополнительно информируем, что каждый потребитель может ознакомиться с информационными материалами, образцами претензионных заявлений в специальном разделе на сайте: https://kirovskaya-r40.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/ekonomika/potrebitelskiy-rynok/zaschita-prav-potrebiteley/.

