ЭТАПЫ ВВЕДЕНИЯ МАРКИРОВКИ
ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ
С 1 марта 2019 года началась обязательная регистрация магазинов и производителей в Национальной системе цифровой маркировки Честный ЗНАК.
Для регистрации в системе маркировки заполните заявку на сайте https://честныйзнак.рф/.

С 1 июля 2019 года будет прекращен выпуск немаркированной продукции: 

· производители будут маркировать каждую пачку сигарет уникальным Data Matrix кодом;

· поставка маркированных сигарет дистрибьютору, напрямую от производителя, будет сопровождаться электронными универсальными передаточными документами (УПД) с указанием кодов продукции при помощи систем электронного документооборота;

· при продаже сигарет на кассе нужно просканировать DataMatrix код с каждой пачки или блока. При продаже товара касса должна передать в ОФД информацию о том, что в чеке содержится маркируемая продукция. 

Продавать не маркированные пачки сигарет в рознице можно до 1 июля 2020 года.
С 1 июля 2020 года будет прекращен оборот немаркированной продукции:

поставка маркированных сигарет в розничную точку и субдистрибьютору будет сопровождаться электронными универсальными передаточными документами (УПД) с указанием кодов продукции при помощи систем электронного документооборота. 

Этапы маркировки табачной продукции в России:
· С 1 марта 2019 – начало обязательной регистрации товара в системе «Честный ЗНАК»;

· С 1 июля 2019 – прекращение выпуска немаркированной табачной продукции;

· С 1 июля 2020 – прекращение оборота немаркированной табачной продукции.

Ответственность производителя за ненадлежащую маркировку
Согласно ст. 15.12 КоАП, продажа, перевозка и производство табачной продукции без маркировки влечёт за собой штраф от 5 до 10 тысяч рублей (для предпринимателя). Для компании эти суммы будут выше – от 50 до 300 тысяч рублей. Также все немаркированные табачные изделия будут конфискованы.

Административная ответственность может перерасти в уголовную, если стоимость табачных товаров без маркировки превысит 1,5 миллионов рублей. Согласно ст. ч. 1 ст. 171.1 УК, виновному грозит лишение свободы до 3 лет со штрафом 80 тысяч рублей.
