ОТЧЕТ
о работе по защите прав потребителей в муниципальном районе

 «Город Киров и Кировский район» в 2024 году
За 2024 год за защитой своих прав в отдел обратилось 34 потребителя, что  соответствует количеству рассмотренных обращений в 2023 году.
· В результате проведенной работы по письменным и устным обращениям в 13 случаях сумма возмещения денежных затрат за товар ненадлежащего качества составила 96722  рублей. 

· В 4 случаях устранению недостатков подвергались товары общей стоимостью 418790 рублей.

· В 1 случае произведена замена товара стоимостью 49990 рублей ненадлежащего качества на аналогичный. 

· В 1 случае даны разъяснения правил предоставления жилищно-коммунальных услуг. 

· В 3 случаях даны разъяснения правил продажи продовольственных товаров (потребитель обратился в Управление Роспотребнадзора по Калужской области). 

· В 2 случаях письменные обращения потребителей об отсутствии подключения к сети Интернет перенаправлены в Управление Роскомнадзора по Калужской области                    (по 1 устному обращению рекомендовано обратиться). 

· Оказана помощь в получении потребителем льготных лекарства – 1. 

· В 1 случае даны разъяснения действующего законодательства о понятии «Потребитель» и порядке решения споров между хозяйствующими субъектами. 

· Оказана помощь в составлении искового заявления о расторжении договора купли продажи, возврате денежных средств, взыскании неустойки, морального вреда и штрафа за товар ненадлежащего качества – 1 (потребитель обратился в органы внутренних дел). 

· В 2 случаях были даны разъяснения действующего законодательства о товарах, не подлежащих возврату в течение 14 дней. 

· Даны разъяснения о порядке и сроках проведения проверки качества товаров и экспертизы – 2.

· Обращений находится в работе – 2.

Характер заявлений за данный период не изменился. Большинство обращений связано с продажей товаров ненадлежащего качества. 
Наблюдается рост обращений потребителей, связанных с оказанием услуг (туристических, бытовых, коммунальных). В связи с ситуацией, связанной с погодными условиями в ноябре 2024 года, поступали обращения о проблемах с оказанием услуг связи  и перерасчетом платы.  

Структура обращений по товарным группам: в отчитываемом периоде наблюдается незначительный рост обращений по продаже обуви и медицинских товаров, качеством продовольственных товаров.

Количество обращений по продаже телефонов и средств мобильной связи, технически сложных товаров бытового назначения, строительных материалов, мебели  и оборудования для автомобилей относительно 2023 года снизилось. В остальной части количеств обращений потребителей осталось на прежнем уровне. 
2. Защита нарушений прав граждан в сфере потребительского рынка является одним из важных направлений деятельности органов местного самоуправления. 

В проблемах защиты прав потребителей объединены усилия администрации и территориального отдела управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области в Кировском, Куйбышевском, Барятинском, Мосальском, Спас-Деменском районах и другими контролирующими органами, что помогает более эффективно отстаивать законные права граждан, повышать уровень защищенности потребителей от действий недобросовестных исполнителей.

Анализ работы с жалобами и обращениями свидетельствует о возрастающей активности потребителей при отстаивании своих прав вследствие проводимой информационно-просветительской работы среди населения.
В целях информирования и просвещения населения об их правах и способах реализации прав по защите прав потребителей широко используются средства массовой информации и официальный сайт муниципального района, на котором размещена информация о реализации Закона РФ «О защите прав потребителей» в доступных для гражданина схемах, результаты работы отдела и прочая информация. 
3. В рамках Всемирного дня защиты прав потребителей, девизом которого в 2024 году стал слоган: «Справедливый и ответственный искусственный интеллект для потребителей», специалистами Кировской районной администрацией была проведена большая информационно-просветительская работа.

На официальном сайте муниципального района «Город Киров и Кировский район» размещена информация о Всемирном дне защиты прав потребителе, а также освещены результаты деятельности по обеспечению защиты прав потребителей за 2023 год.

В целях развития потребительского образования, повышения уровня потребительской грамотности среди подрастающего поколения, в рамках исполнения комплексного плана мероприятий по обеспечению защиты прав потребителей на территории муниципального района «Город Киров и Кировский район», утвержденного постановлением Кировской районной администрации от 14.02.2019 № 226, 15 марта 2024 года объявлен конкурс детских творческих работ, посвященный Всемирному дню защиты прав потребителей в 2024 году «Моя семья – потребитель товаров и услуг». Всего в конкурсе приняли участие 11 детей в возрасте от 5 до 12 лет. 
Все ребята, принявшие участие в конкурсе, получили поощрительные призы, почетные грамоты и благодарственные письма Кировской районной администрации.

4. В рамках мероприятий, приуроченных к Всемирному дню защиты прав потребителей, отделом экономического развития и инвестиций была организована «горячая линия» по постоянно действующему телефону для оперативного решения потребительских проблем. Основные поступившие вопросы касались продажи технически сложных товаров.

5. В целях повышения правовой грамотности потребителей раздел «Защита прав потребителей» официального сайта муниципального района был дополнен информационно-справочными материалами по вопросам защиты прав потребителей в различных сферах деятельности. По итогам 2024 года Кировская районная администрация принимала участие в областном конкурсе на лучшую страницу по защите прав потребителей на сайте органа местного самоуправления Калужской области, проводимом в соответствии с приказом министерства конкурентной политики Калужской области от 17.08.2021 № 144-лд. 

6. 23 апреля 2024 года в зале заседаний Кировской районной администрации состоялось заседание общественной приемной по вопросам защиты прав потребителей.

Прием граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей вели представители министерства конкурентной политики Калужской области, государственной жилищной инспекции Калужской области, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области, специалисты отдела экономического развития и инвестиций Кировской районной администрации. В общественную приемную поступило одно обращение, связанное с предоставлением жилищно-коммунальных услуг населению.

7. Оперативную защиту интересов потребителей по месту жительства на основе безвозмездности, беспристрастности, индивидуального подхода к каждому потребителю в Кировской районной администрации осуществляет заведующий отделом экономического развития и инвестиций  Спиридонова Ирина Алексеевна.

Мероприятия по разъяснению законодательства проводились Спиридоновой И.А. в форме разъяснений и консультаций потребителям, а также переговоров с субъектами, допускающими в своей деятельности ущемление прав потребителей.
