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В соответствии с приказом отдела финансов Кировской районной администрации (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район» от 14.09.2023г. № 22 проведена плановая проверка в отношении муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Шайковская средняя общеобразовательная школа № 1».
Тема контрольного мероприятия: проверка финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
Проверяемый период: 2022 год и с 01.01.2023г. по 31.08.2023г.
В результате проведения проверки МКОУ «Шайковская СОШ № 1» выявлены нарушения:
- ФСБУ «Учетная политика»,  пункта 19, 22 ФСБУ «Концептуальные основы бухгалтерского учета» (отсутствие утвержденного рабочего плана счетов; правил документооборота и технологии обработки учетной информации; порядка организации и обеспечения внутреннего контроля; порядка признания в бухгалтерском учете и раскрытия в бухгалтерской отчетности событий после отчетной даты; наличие в учетной политике нормативов утративших силу);
- пункта 5 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ (принятие к учету копии первичных учетных документов);
- пунктов 46, 54 Инструкции по применению Единого плана счетов и пункта 9 ФСБУ «Основные средства» (неприсвоение инвентарных номеров, отсутствие инвентарных карточек);
- пункта 373 главы VII Инструкции по применению Единого плана счетов, пункта 8 ФСБУ «Основные средства» (учет основных средств стоимостью до 10000,00 руб. на основном счете учета - 101, а не на забалансовом счете);
- пункта 39 ФСБУ «Основные средства» (начисление амортизации с нарушением установленных требований);
- подпунктов 2.8. и 2.10. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995г. № 49 (включение материально-ответственных лиц в состав инвентаризационной комиссии);
- пункта 1 статьи 10 Закона № 402-ФЗ, части 11 Инструкции по применению Единого плана счетов (несвоевременная регистрация данных первичных учетных документов в регистрах бухгалтерского учета);
- пунктов 2, 6, 7  части 2 статьи 9 Закона № 402-ФЗ (отсутствие обязательных реквизитов первичных учетных документов).

