Отчет о результатах плановой проверки

В соответствии с приказом отдела финансов Кировской районной администрации (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район» от 26.03.2024 № 8 проведена плановая камеральная проверка в отношении муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Бережковская основная общеобразовательная школа».
Цель проведения проверки: проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения.
Проверяемый период: 2023 год, 01.01.2024г. по 31.03.2024г.
В результате проведения проверки в отношении МКОУ «Бережковская ООШ» выявлены нарушения: 
- части 8 Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет (отсутствие обоснований (расчетов) плановых сметных показателей);
- части 10 Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет (утверждение бюджетной сметы учреждения, не руководителем учреждения или иным лицом, уполномоченным действовать от имени учреждения);
- части 14 Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет (отсутствие утвержденных изменений показателей сметы по рекомендуемой форме ОКУД 0501013);
- пункта 6 статьи 34 Закона № 44-ФЗ, (неприменение мер ответственности при просрочке сроков исполнения обязательств поставщиком);
- пункта 5 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ (принятие к учету копии, а не оригиналов первичных учетных документов); 
- статьи 219.3, пункта 4.2 Положения «О порядке учета бюджетных обязательств и денежных обязательств получателей средств бюджетов муниципальных образований Кировского района и санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджетов муниципальных образований Кировского района и администраторов источников финансирования дефицита бюджетов», утвержденного приказом Отдела финансов Кировской районной администрации от 22.01.2018 № 3 (формирование сведения о денежных обязательствах позднее трех рабочих дней со дня возникновения денежного обязательства);
[bookmark: _GoBack]- пункта 7 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности (составление бюджетной отчетности не на основе данных Главной книги без обязательной сверки оборотов по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета).

Принятое решение: основания для выдачи представления отсутствуют.

