Отчет о результатах плановой проверки

В соответствии с приказом отдела финансов Кировской районной администрации (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район» от 19.01.2022 № 4 проведена плановая камеральная проверка в отношении муниципального казенного учреждения «Молодежный культурный центр».
Цель проведения проверки: проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
Проверяемый период: с 19.09.2019 г. по 31.01.2022 г.
В результате проведения проверки в отношении МКУ «МКЦ» выявлены нарушения: 
- пункта 3 части 1 статьи 4 Закона, части 4 статьи 38 № 44-ФЗ (отсутствие у контрактного управляющего возможности размещения информации и документов в единой информационной системе);
- части 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ (осуществление функций контрактного управляющего лицом не соответствующим установленным законодательством требованиям);
	- Положения о формировании и ведении плана-графика, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2019г. № 1279 (формирование плана-графика закупок на срок отличный от предусмотренного законодательством, ненадлежащее указание информации);
- части 2 статьи 72 Бюджетного кодекса РФ, части 1 статьи 16 Закона № 44-ФЗ (осуществление закупок не предусмотренных планом-графиком);
- части 1 статьи 23 Закона № 44-ФЗ (не включение в контракт идентификационного кода закупки);
- части 7 статьи 34 Закона 44-ФЗ (установление пеней в соответствии с нормативным актом, утратившим силу и в отличном, от установленного законодательством объеме);
- части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ (отсутствие условия о твердой цене контракта, включение в контракт условия о возможности увеличения цены);
- части 13.1 статьи 34 Закона № 44-ФЗ (включение в контракт условия о сроке оплаты отличном от предусмотренного законодательством);
- части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ (выбор несоответствующего требованиям законодательства основания для заключения контракта); 
- части 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ (не своевременное направление информации и документов в реестр контрактов);
- части 4 статьи 30 Закона № 44-ФЗ (несвоевременное составление и размещение отчета об объеме закупок у СМП, СОНО);
- Порядка подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 17.03.2015 № 238 (ненадлежащее занесение информации).


