Отчет о результатах плановой проверки

В соответствии с приказом отдела финансов Кировской районной администрации (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район» от 01.03.2022г. № 7 проведена плановая проверка в отношении администрации (исполнительно-распорядительный орган) сельского поселения «Деревня Малая Песочня».
Тема контрольного мероприятия: проверка соблюдения требований бюджетного законодательства Российской Федерации при исполнении межбюджетных трансфертов, переданных бюджету сельского поселения «Деревня Малая Песочня» из бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район» на осуществление полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности, на улучшение условий функционирования фельдшерско-акушерских пунктов и на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных дорожных сооружений.
Проверяемый период: 2021 год и с 01.01.2022г. по 28.02.2022г.
Проверкой соблюдения требований бюджетного законодательства Российской Федерации при исполнении межбюджетных трансфертов, переданных бюджету сельского поселения «Деревня Малая Песочня» из бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район» на осуществление полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности, на улучшение условий функционирования фельдшерско-акушерских пунктов и на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных дорожных сооружений нарушений исполнения и целевого использования средств не выявлено.
В ходе проверки выявлены нарушения части 11 Инструкции по применению Единого плана счетов (несвоевременное занесение записей в регистры бухгалтерского учета).



