

Отчет о результатах плановой проверки

[bookmark: _GoBack]В соответствии с приказом отдела финансов Кировской районной администрации от 10.11.2022 № 25 проведена плановая документарная проверка в отношении муниципального казенного учреждения «Городской дом культуры «Вдохновение».
Цель проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
Проверяемый период: с 01.01.2020г. по 31.10.2022г.
В результате проведения проверки МКУ «ГДК «Вдохновение» выявлены нарушения: 
- части 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ (осуществление функций контрактного управляющего лицом не соответствующим установленным законодательством требованиям);
- пункта 3 части 1 статьи 4 Закона, части 4 статьи 38 № 44-ФЗ (отсутствие у контрактного управляющего возможности размещения информации и документов в единой информационной системе);
- пункта 17 Положения о формировании и ведении плана-графика (ненадлежащее указание информации);
- части 2 статьи 72 Бюджетного кодекса РФ, части 1 статьи 16 Закона № 44-ФЗ (осуществление закупок не предусмотренных планом-графиком);
- части 1 статьи 23 Закона № 44-ФЗ (не включение в контракт идентификационного кода закупки);
- части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ (отсутствие условия о твердой цене контракта, включение в контракт условия о возможности увеличения цены);
- части 5 статьи 34 Закона 44-ФЗ (установление пеней в завышенном объеме);
- части 11 Инструкции по применению Единого плана счетов (несвоевременное занесение записей в регистры бухгалтерского учета);
- части 4 статьи 30 Закона № 44-ФЗ (отсутствие отчета об объеме закупок у СМП, СОНО (за 2020 г.);
- Порядка подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 17.03.2015 № 238 (ненадлежащее занесение информации).

Принятое решение: выдать обязательное для исполнения предписание.

