Отчет по отделу капитального строительства за 2020год.
1. Строительство ледовой арены имени генерала армии
                       Исакова Владимира Ильича 
В 2020году выполнены работы по строительству ледовой арены круглогодичного использования. Работы выполнялись в два этапа: 
1 этап: устройство опорной плиты совместно с ленточным фундаментом под каркасно-тентовое укрытие.
2 этап: монтаж каркасно-тентового укрытия.
            Все работы по установке фундаментной плита и монтажу каркасно-тентового укрытия выполнила компания ООО « Криофростинжиниринг».
Общая стоимость строительства составила 102 миллиона рублей.

2. Капитальный ремонт административно-спортивного 
                          комплекса стадиона «Труд»
            Отделочные работы выполнены современными материалами, применяемыми для спортивных сооружений.  Отремонтированы помещения раздевалок для команд хоккеистов и футболистов, душевые и туалеты, коридоры. В здании, для создания комфортных условий, выполнены работы по монтажу приточно-вытяжной вентиляции. 
   
3. Ремонт моста через реку Болва.
  Ремонт моста через реку Болва осуществлялся в рамках реализация мероприятий национального проекта: «Безопасные и качественные автомобильные работы». В результате проведения работ полностью  восстановлена грузоподъемность мостового сооружения и решен вопрос с безопасностью дорожного движения. 
Все работы, выполнены ООО СП «Ремдорсервис»  в соответствии с проектной документацией, разработанной специализированной организацией.  Стоимость выполненных работ составила 73млн. рублей. 

4. Ремонт здания воскресной школы при храме святого благоверного
                  князя Александра Невского.
            В процессе строительных работ выполнен капитальный ремонт кровли, отремонтированы все помещения и хозяйственные постройки, выполнена замена системы водоснабжения и теплоснабжения, оборудованы студии детского творчества. Обустроена прилегающая территории. Для работы применены отделочные материалы, отвечающие всем требованиям экологической и противопожарной безопасности.
Общая стоимость работ составила 5млн. рублей. 

5. Газификация Кировского района
Проведены работы по газификации 2 населенных пунктов с 53 проживающими   жителями,   а   именно   газопровод   в   д. М.Желтоухи  -  0,5 км, 
д. Большое Заборье - 2.4км. 
            Так же выполнены работы по газификации земельных участков,  предоставляемых семьям, имеющим трех и более детей по  ул.Котовского в г.Кирове, протяженностью 500м. 
             Общая протяженность построенных газовых сетей 3,5км.
           
           6.  Проектные работы:
1.  В  рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий МР «Город Киров и Кировский район»  разрабатывается  проектная документация  для СП «Село Бережки» по направлениям:
- Водоснабжение и водоотведение в с.Бережки; 
- Газоснабжение д.Бакеевка.
  2.  Ведутся работы по разработке проектной документации по газификации д.Покров.  Протяженность сетей газопроводов составит 8,4 км.
             Реализация данных проектов позволит улучшить качество жизни населения и  привлекательность поселений  для привлечения инвестиций.
3. В связи с неудовлетворительным состоянием конструкций гидротехнического сооружения в д.Чужбиновкка, было принято решение выполнить проектные работы по капитальному ремонту ГТС. Выполнение ремонтных работ позволит привести сооружение в нормативное состояние, со всеми регламентами по безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений. 

7. Межведомственная комиссия
Согласно Постановления Правительства Российской Федерации № 47 «Об утверждении положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции» от 28.01.2006 создана Межведомственная комиссия, назначенная распоряжением Главы Кировской районной администрации муниципального района «Город Киров и Кировский район» №1714  от 09.11.2015. В 2020 году было рассмотрено 16 заявлений, поступивших  от граждан города и района. Обследовано 12 жилых помещений.

