Отчет по отделу капитального строительства за 2022 год
1.  Проектные работы:

Выполнены проектные работы по реконструкции водозаборного узла по ул. Р.Люксембург в г.Кирове. В 2023 г. будет заключен муниципальный контракт на выполнение строительно-монтажных работ  на данном объекте в рамках государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области».

Выполнены проектные работы для СП «Село Бережки» по направлениям:

-водоснабжение и водоотведение в с.Бережки;

-газоснабжение д.Бакеевка.
2.  Строительство
Выполнен первый этап строительно-монтажных работ по реконструкции гидротехнического сооружения в д.Чужбиновка Кировского района Калужской области.
Второй этап будет завершен в начале 2023 года.
3.  Газификация Кировского района
Выполнено подключение к сетям газораспределения 4-х квартирного жилого дома, расположенного по адресу: г. Киров, ул. К. Маркса, д. 35.
Завершено строительство газопровода в дер.Покров Кировского района., благодаря чему в 2023 г. будет газифицировано более 170 потребителей. 
Общая протяженность газопровода составила 6046,65 м. 
4.  Социальная догазификация

Создан муниципальный штаб по социальной догазификации в Кировском районе.

Проводилась работа по информированию граждан о порядке догазификации, о возможности заключать комплексные договоры на догазификацию, о возможности получения единовременной социальной выплаты на догазификацию, получения потребительского кредита с государственной поддержкой, организовывались сходы граждан.

По программе социальной догазификации по Кировскому району подключено к сетям газораспределения 71 домовладение.
5.  Межведомственная комиссия

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации № 47 «Об утверждении положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции» от 28.01.2006 создана Межведомственная комиссия, назначенная распоряжением Главы Кировской районной администрации муниципального района «Город Киров и Кировский район» №1714  от 09.11.2015. 
Было рассмотрено 9 заявлений, поступивших от граждан города и района. В результате работы комиссии 4 многоквартирных дома было признано аварийными и подлежащими сносу.
