Отчет о проделанной работе отдела организационно-контрольной, архивной работы и взаимодействия с поселениями за 2022 год

На 31.12. 2022 года в Кировскую районную администрацию поступило:

- обращений, заявлений граждан 2712  (2582 в 2021 г. (на 130 больше);
- от предприятий, организаций, учреждений 7789  (8107 в 2021 г. (на 318 меньше),
- постановлений и распоряжений Губернатора и Правительства КО, Законодательного Собрания КО 243 (253 в 2021 г. (на 10 меньше);
- из Кировской межрайонной прокуратуры поступило 224  (247 в 2021 г. (на 23 меньше) требований, протестов и информаций.

За получением услуги в электронном виде с использованием ЕПГУ или РПГУ в 2022 году обратилось 1404 человека.

За 2022 год на личном приеме Главой Кировской районной администрации принят  61 человек  (63 в 2021 году).
Был организован прием граждан по личным вопросам, уполномоченным по правам человека в КО (10 человек).
Ежедекадно в Кировскую межрайонную прокуратуру направлялись постановления и распоряжения, принятые в Кировской районной администрации (на 01.01.2023 года принято 1543  постановления и 704 распоряжения). Все проекты постановлений и распоряжений в отделе организационно-контрольной, архивной работы и взаимодействия с поселениями проходят процедуру согласования.

За 2022 год за профессиональные достижения, высокие показатели в работе кировчане  были награждены:
- занесением на Доску Почета – 12 человек
- Почетными грамотами – 321 человек
- благодарностями – 25 человек
- благодарственными письмами – 201 человек

- Почетным знаком «ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ КИРОВСКОГО РАЙОНА» - 57 человек.

В течение года отделом готовились поздравления с профессиональными праздниками, юбилейными датами, днями рождений  на предприятия, организации, учреждения Кировского района, Калужской области, муниципальные районы Калужской области. Поздравления размещались на официальном сайте муниципального района «Город Киров и Кировский район», в средствах массовой информации.


Нормативно-правовые акты, принятые в Кировской районной администрации, Районной Думе,  Городской Думе, сельских поселениях, Сельских Думах постоянно вносятся в регистр муниципальных нормативных правовых актов Калужской области и размещаются на официальном сайте Законодательного Собрания Калужской области для опубликования. За 12 месяцев в регистр внесено 402 нормативных правовых акта. На сайте Законодательного собрания размещено 356 нормативных правовых акта. 215 нормативных правовых акта переданы для размещения в справочно-правовой системе «Консультант Плюс: Калужский Выпуск".

Проведена работа по замене списков кандидатов в присяжные заседатели, отобранных из избирателей на территории Кировского района, для работы в федеральных судах общей юрисдикции РФ в количестве 1005 человек.


В архив поступило 316 запросов, на которые даны 233 положительных ответа. Проведена проверка наличия и состояния документов в количестве  2390 ед.хр. Согласовано описей управленческой документации 779 ед.хр. и дел по личному составу 432 ед. хр. Принято  на хранение  документации по личному составу 219 ед.хр. Согласовано 1 номенклатура дел.


Проведена работа по информированию населения Кировского района о преимуществах получения массовых социально значимых услуг в электронной форме и обеспечено достижение показателя «Доля обращений за получением массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном виде с использованием ЕПГУ» на уровне не менее 50%.

Реализовано предоставление массовых социальных значимых услуг в электронном формате на едином портале государственных услуг через платформу государственных сервисов ПГС 2.0.

Организована работа по предоставлению сведений через систему мониторинга единого личного кабинета (ЕЛК).

Проведена работа по внесению изменений  в административные регламенты массовых социально значимых услуг в части снижения регламентного срока при оказании услуг через ЕПГУ в электронном виде.

Административные регламенты  приведены в соответствие с изменениями законодательства.

Проведено  самообследование по регистрации в ЕСИА работников органов местного самоуправления, подведомственных учреждений.


Актуализированы  сведения в Федеральном реестре услуг Калужской области.
В 2022 году были разработаны проекты следующих нормативных правовых актов:

- о принятии части полномочий органов местного самоуправления муниципального района «Город Киров и Кировский район» по решению вопросов местного значения органами местного самоуправления сельского поселения «Деревня Дуброво»;

- о передаче части полномочий органов местного самоуправления муниципального района «Город Киров и Кировский район» по решению вопросов местного значения органами местного самоуправления сельского поселения «Деревня Верхняя Песочня»;
- об утверждении стоимости услуг по погребению;
- решения о внесении изменений и дополнений в Уставы сельских поселений в связи с изменением законодательства РФ;

Разработаны и внесены изменения в муниципальную программу «Отдельные вопросы благоустройства сельских поселений». 

Проторгованы, заключены муниципальные контракты и выполнены работы:

- по ремонту 2 братских захоронений в сельских поселениях в рамках федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы»;

- на поставку бункеров накопителей для ТКО.
 В рамках ведомственной целевой программы «Совершенствование системы управления общественными финансами Калужской области» с целью получения субсидий на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах, совместно с Главами администраций 12 сельских поселений исполнены проекты:

- по благоустройству и организации мест отдыха и досуга жителей в с. Воскресенск; 

- по благоустройству родника в д. Выползово;

- по благоустройству кладбища в д. Верхняя Песочня;

- по благоустройству спортивно-игровой площадки в д. Гавриловка, с. Дуброво,         с. Фоминичи;

- по ремонту участков автодорог местного значения в с. Волое, д. Буда, д. Малая Песочня, с. Бережки, д. Тягаево, д. Большие Савки.

Принимали участие в проведении отчетов Глав администраций сельских поселений о работе за 2022 год перед депутатами и населением.

Отдел организационно-контрольной, архивной работы
 и взаимодействия с поселениями
