ОТЧЕТ 
ОТДЕЛА ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНЫХ ТОРГОВ

Работа отдела организации и проведения муниципальных торгов  в течение 2023 года была направлена на проведение конкурентных закупочных процедур с целью обеспечения деятельности органов местного самоуправления и подведомственных учреждений, решения вопросов местного значения, реализации муниципальных программ, национальных и региональных проектов, исходя из принципов открытости, прозрачности, эффективности осуществления закупок и обеспечения добросовестной конкуренции в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Основная задача отдела - формирования системы муниципальных  закупок для  обеспечения максимальной эффективности бюджетных расходов и достижение заданных результатов реализации муниципальных программ. Эффективное расходование бюджетных средств рассматривается в качестве одного из основных приоритетов экономической политики района.
Дополнительная задача отдела - содействие в рамках существующего правового поля (т.е. способами, не приводящими к ограничению конкуренции или предоставлению незаконных преимуществ) развитию малого предпринимательства в Кировской районе  путем привлечения субъектов малого предпринимательства к участию в конкурентных закупочных процедурах, исполнению муниципальных контрактов.  В 2023 году отделом было проведено 23 конкурентные  процедуры среди  субъектов малого предпринимательства, на общую сумму 50 643 тыс. руб., по результатам проведения конкурентных процедур заключено  23 муниципальных контракта на сумму 47 776 тыс. руб., экономия составила 2 858 тыс. руб. 
В своей деятельности Отдел руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Калужской области, нормативно -правовыми актами органов местного самоуправления муниципального района «Город Киров и Кировский район». 
Для повешения эффективности использования средств бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район» и бюджета городского поселения «Город Киров» отделом было проведено 80 конкурентных процедур, на общую сумму 376 799 тыс. руб., общая сумма заключенных контрактов по результат конкурентных процедур составила 303 829 тыс. руб.,  заключено контрактов с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) на общую сумму 36 529 тыс. руб., сложившаяся экономия по результатам заключенных контрактов составила  72 969 тыс. руб. 
На протяжении года отделом были оказаны консультационные услуги подведомственным учреждениям и сельским поселениям по проведению конкурентных процедур и заключения контрактов у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). 




